

regjelen
avaszi Vasúti Ut-
di és külföldi ki-
az összes meneti-
kat. Az idegenor-
só vándorforgalom
magyar fürdők, vá-
égek, természeti
nemzeti sajátos-
tése. Szakminisz-
ngedélyezve Bel-
1.60. külföldi ki-
Kapható a főbizoi-
legedős és Sándor
ereskedésében, —
s. szám.

nyakötést,
lást, szemfölsza-
bást vállalok.
r, Hatvan ucca 16.
17

zárószinór,
télikabátgomb és
ománnyárbán, —
1818

émetül
t német tanerő,
os sikerrel. Dara-
344

nőikalapot
ap. Már öt pen-
pedig kizárólag
Csapó u. 47. Alaki-
ngő. Flgyelje kiru-
87

irtokokra
kölsönöket, vagy
tőhiteit pengőben
il folyósítva ajánl,
zett kölcsönöket
nvertál (felcsérle-
sztyá banküzlet-
Kossuth Lajos
onok: József 448-
448-05. Levélbeli
részletebb ada-

készítési
d bőrkétyük pá-
— Divatkeztük
10.—től. Fehér
ső szarvasbőr P
n Sándor keztük.
rvoási műszertár-
n. Piac ucca 14.
ucca sarok. Tele-

er Irén
ia Piac ucca 58.
6. II. emelet. (Ez-
9.) 215

irneves
erautók és „Cor-
umtraktorok el-
a kitűnő anyaguk,
tökéletes szerke-
telentül csekély
gyasztásuk révén
ül állanak. Kizár-
selet és állandó
szraktár: Ráher
ecen. Piac ucca
efon 962.

szobozslón,
övedelmű ház —
üzletekkel, át-
sürgösen eladó.
th u. 16. 159

ck Henrik
s elsőrendű ebéd-
nagyon olcsón

ztetések
l, vagy zárt bu-
ocskiban szolid
sség mellett vál-
n Angol-Magyar
si R.-T. Ferenc
Royal-szállóval
efon 37. 151

ne Super
megérkeztek. Uni-
P 3.80. Hangszó-
5.— Simon Jenő.
sef kir. herceg u.
—22. A budapesti
a cég helyi képi-

ENTETEK
szerzőn végzi Lu-
s Testvére, Deb-
ucca 15. 1321

ó Béla
cia női divatter-
6. alól Kossuth u.
árat Piac 22—24.
it. Telefon 683.

os, tisztít
stó, vegytisztító
gyüzeme. Péter-
zlet: Szent Anna

ULT ÓRAS
meglepő olcsón
kat. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HÓNÉV ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, HOY HÓRA 3 PENGŐ. HOYÉ SZÁM ÁRA HÉTÉVŐRE 12 PILLÉR, VÁSÁRNAP 20 PILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP. KIADÓK: HERGÓDÉS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. SZERDA. XXVI. ÉVFOLYAM 72. SZAM.

Dumping

Nagyon nehéz ezt a szót magyarra fordítani, mert hiszen ennek a szónak a fogalma mögé egész sereg komplikált és egymásra láncoló fogalom sorakozik fel. Egyszerű, szószertint fordítás helyett próbáljuk elmagyarázni, hogy mi az a dumping, amely Magyarországra nézve kiszámíthatatlan veszedelmeket jelent. A dumping amerikai eredetű szó és amerikai elgondolása cselekvés. Azt jelenti, hogy ha kell, valamely közösség hihetetlen áldozatokkal szorítja le saját árújának árát, amelyet piacra akar dobni, hogy így a saját verhetetlen konkurrenciáképességével halálra gázolja minden más áru árusítóját és termelőjét.

Kötetes regényeket lehetne írni azokról a modern gazdasági harcokról, amelyek a szabad Északamerika területén az egyes pénzcsoporthoz, gyárak, tökérekeletések között dunnak. Az amerikai gondolkodás számára az élet értelme abban jelentkezik, hogy mindent, ami történik és ami történni fog, üzletnek kell felfogni. Maga a háboru is egy grandiózus és minden méretet felülmúló hatalmas üzlet volt Amerika számára. Már ekkor félreismerhetetlenül jelentkezett az amerikai túltermelésnek az a törekvése, hogy akármilyen eszközzel, ha kell, a jog és igazság álarcaiba öltözött, fegyverrel hódítson magának újabb és újabb piacokat, ahová többtermelésének feleslegét levezetheti. A háboru után ez a jelenség a gazdasági téren és tisztán gazdasági eszközökkel egyre növekvő arányokban folytatódott. És most itt állunk Európában, csaknem egyedül, abban a siralmas helyzetben, hogy szembe fogunk kerülni a hatalmas Amerikával.

Az amerikai gabona olcsó. Mert a termelése a végtelenségig kifinomodott szisztémával fejlesztett és az amerikai farmerek ki is vívták az amerikai kormánytól, hogy a gabonatermelésre az állam csak egészen jelentéktelen adóterhet rótt ki, ezzel szemben ugyancsak az állam bő kézzel ad ugyancsak egészen jelentéktelen kamat mellett jelentős kölcsönösszegeket. Az amerikai farmer 4 százalékos kamattal fizeti az államtól a beruházásokra felvett kölcsönt. Ezzel szemben áll a háboruban meggyötört magyar gabonatermelő, akinek belterjes gazdálkodását megszállások tették tönkre, jószágait elhurcolták, mezőgazdasági gépei és egyéb felszerelése meg sem közelítik az amerikai mezőgazdaság felkészültségét. Ha termelésének fokozására kölcsönt akar felvenni, akkor hosszú utánjárás és nagy nehézségek árán kaphat drága kamattal kölcsönt. Ha ehhez hozzávesszük még azt, hogy az amerikai gabonakivitel mindenféle vámkedvezmény segíti és ha ezzel szembeállítjuk a mi külkereskedelmi lehetőségeinket, világos, hogy a magyar gabona az amerikai gabonával szemben feltétlenül vereséget szenved. Európa ipari államai szívesen fogadják majd az olcsó amerikai gabonát, mi még csak el sem fogadjhatjuk, ha mint agrárállam, egyenesen tönkre menni nem akarunk. Mi kénytelenek leszünk mezőgazdasági termelésünk megmentése érdekében az amerikai gabona dumping árának előnyeiről lemondani, mi feladhatjuk a reményt, hogy az élet olcsóbbá váljék, hogy mezőgazdaságunk talpra áll és még csak azt sem tudjuk, hogy gabona-termelésünk feleslegét miképpen tudjuk elhelyezni a külföldi piacokon az amerikai gabonakonkurrenciával szemben.

Olyan kérdés ez, amelynek fontosságát kellő időben kell felismerni s amelynek megoldására sürgősen, mondhatnánk azonnal, meg kell tenni mindent, még mielőtt a harc áldozatai, a magyar mezőgazdák el nem kerülnek ezen a sivár csatatéren.

Majdnem duplájára emelkedett az év első két hónapjának külkereskedelmi deficitje

Budapest, március 27. 1928 februárban a magyar behozatal értéke 95.9, a kivitel értéke pedig 60.5 millió pengőt tett, a külkereskedelmi mérleg tehát 35.4 millió pengő behozatali többlettel zárult, a múlt évi 23.5 millió pengő passzívummal szemben. Az év első két hónapjának passzívuma 66.1 millió pengő volt az 1927. évi 38.7 millió pengővel szemben.

A behozatalban a múlt év február hónapjával összehasonlítva, csak a nyers

dohány behozatala csökkent nagyobb összeggel, a többi cikk importja általában emelkedett. Legnagyobb volt a növekedés a pamutszövetnél, gyapjúszövetnél és a gépeknél. A kivitelben a liszt- és buzaexport emelkedése a szembetűnő, amely együtt 6.4 millió pengőt tett ki, a rozskivitel azonban 3.3 millió pengővel csökkent.

Erősen emelkedett a gépek kivitele. Nagy a visszaesés a szarvasmarha, szalonna, zsír és baromfiexportban.

Mussolini szükségesnek tartja a trianoni szerződés revízióját Rothermere és Mussolini beszélgettek Magyarország igazságáról

Budapest, március 27. A holnapi Daily Mail interviút közöl, arról a beszélgetésről, amely Rothermere lord és Mussolini közt lefolyt.

Rothermere többek közt szölt arról, hogy Olaszország az első európai nagyhatalom, amely barátságos szerződést kötött és barátit jobbot nyújt Magyarországnak.

Mussolini kijelentette, hogy élénk figyelemmel kíséri azt a kampányt, melyet Rothermere lord bizonyos magyarlakta területek visszacsatolásáért folytat, amely területeket a békeszerződések szakítottak el az anyaországtól. Ide vonatkozólag Mussolini ezeket mondta:

— A magyarok lovagias nemzet és mi olaszok nagyra becsüljük őket. A háboruban ellenünk harcoltak, de ez nem akadályoz meg bennünket kiváló tulajdonságaik elismerésében és nagy-rabecsülésükben és most Magyarország és Olaszország között őszinte barátság uralkodik. Nem áll Európa érde-

kében, hogy egy ilyen nemzetet egy igazságtalan béke fenntartásával elkerítsünk. A szerződés szentségét fenn kell tartani, de ez nem akadályozza meg, hogy a szerződés egy részének módosítása, amely Európa békéjét jelenti, ne volna keresztül vihető. Egy szerződés nem sérthet, a világtörténelem sohasem ismert örökké tartó szerződéseket. Mussolini kiemelte a magyar határ és az olasz határ közötti különbséget. A Brenner-hágó az új Olaszország természetes határa és mint ilyen, a nemzetközi béke biztosítója, de ez nem jelent Olaszország részéről impériumot. Magyarországnak nincsenek földrajzi határai azonban lehetséges és szükséges volna, hogy földrajzilag megfelelő határt adjanak neki.

A cikk azzal a gondolattal végződik, hogy minden angol külügyminiszternek az angol—olasz barátság erősítését kellene főcéljának tekinteni.

Farkas István élesen támadta ma a kormányt a parlamentben

A szocialista szónok hangsúlyozta, hogy a Habsburg propaganda késlelteti Trianon revízióját

Budapest, március 27. Negyedtizenegy órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök a képviselőház mai ülését. Az ülés megnyitása után folytatták a költségvetés vitáját. A mai ülés első szónoka: Farkas István.

Farkas István beszédét azzal kezdte, hogy a mostani költségvetés egyoldalú, fenntartja az igazságtalan adórendszert a fogyasztók terhére.

Dolgozik az adópré, kibíthatatlan nagy a nyomor, nagy az ellentét az élet és a költségvetés adatai között,

amely nagy előirányzatokkal és feleslegekkel dolgozik. Végig az egész vonalon mindenütt aránytalanul nagy az emelkedés. Ez az emelkedés drágítja az életet, előidézti az ipari pangást és termeli a nagy nyomorúságot.

Egyoldalú és antiszociális a kormány politikája, tehermentesíti az adózásban a nagybirtokot és a nagy tőkét de annál keményebben sújtja a fogyasztóközönseget.

Amilyen rossz a kormány adópolitikája, olyan rossz a szociálpolitikája.

Ezután arról beszélt Farkas István, hogy egyáltalán nincsen mozgási szabadság, korlátozva van a sajtószabadság. Beszédében rátér

arra, mindenki látja, hogy napok óta minő éles harcot vív az ellenzék a kormányt támogató pártokkal. A tönkrement Egyesült Takarékpénztárt át akarja véteni a kormány a fővárossal, hogy ebből alkossák meg a Fővárosi Takarékpénztárt.

Miért akar a kormány egy döglött lóra aranypatkót venni?

Maguknak a városi embereknél számítása szerint a helyzet az, hogy a fővárosnak erre az átvételre borzasztó összegeket kell ráfizetnie. Mi szándéka van a kormánynak ezzel a döglött intézménnyel?

Propper Sándor: Ha nem volna kormányparti képviselők, már régen a Markóban ülne!

Farkas István: A parlamenti ellenzék a demokratikus követeléseket már akkor hangoztatta, amikor Nagy Emil és társai szembe helyezkedtek ezekkel a követelésekkel.

A miniszterelnök januári beszédében elismerte, hogy a titkosság benne van az egységspárti programjában.

Peidl Gyula: Vnának egységspárti képviselők, akik ezt nem tudják!

Farkas István: Mit tett a miniszterelnök a választások titkosságáért.

Peidl Gyula: Megszüntette!

Farkas István: Mindenütt mindent csak a

kiváltságosok számára csinálnak. Azoknak a számára állítják fel külföldön drága pénzen a deák-internátusokat és, amíg

nincsen elegendő anyai iskola a nép számára, addig Rómában, Berlinben és másutt internátusokat létesítenek.

A szegény gyermek, még ha van is iskola a lakhelyén, nem tud iskolába járni, mert nincs cipője és ruhája. Nagyzási hőbort az, amit a kultuskormány követ. A választóigolyan, hogy nem teszi lehetővé a váltó-gazdaságot, itt csak az egységspárt egzisztálhat.

Önök tönkretették az országot. Az ország romokban hever. Megakadályozták az októberi demokrácia megerősödését.

Forster Elek: Szép demokrácia volt az, amit Kun Béla csinált!

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Semmi közünk hozzá!

Propper Sándor: A keresztényszocialisták nyakig benne voltak az októberi demokráciában.

Farkas István: Parlamenti váltó-gazdaságot követel, mert különben a közélet korumpálva lesz.

Büszkén vallom magamat parasztnak, — folytatta Farkas István. — A parasztlak voltak fenntartói mindig ennek az országnak és ők vannak most a legnagyobb nyomorban.

A népielőtti minisztérium csak a címében egyuttal munkaügyi is. Gondoskodik a kormány a nép egészségügyéről.

A lapok nemrégiben közölték Vyx memoárjait. Vyx ezredes azt írta, hogy a Habsburgok és a monarchia érdekében akarták befolyásolni és rá akarták venni a Károlyi-kormány megbuktatására. Bethlen István gróf levelet írt egy francia tábornoknak, hogy a Károlyi-kormány üldözi a nemzeti kisebbségeket és mulhatalan dolog a demarkációs vonal előbbre tofása.

Ha ez így van, ennek tulajdonítható Magyarország megcsönkítése.

Ez magyarázza meg a Vyx-jegyzéket és akkor a miniszterelnök felelős azért, hogy az ország ma kisebb, mint a demarkációs vonal meghatározása idején.

Ezután áttért a Habsburg-dinasztia kérdésére. Az országban Habsburg-propaganda folyik. Hivatkozik lord Rothermere és MacDonald nyilatkozataira, amelyek szerint

a revíziós gondolatot veszélyezteti a Habsburg-propaganda.

sőt MacDonald tovább ment kijelentéseiben, amikor azt mondotta, hogy

a Habsburg-propaganda végleges beszüntetése kiinduló pontja lehet a békeszerződés revíziójának.

A kormánnyal szemben bizalmatlansággal viseltetik, a költségvetést nem fogadja el.

A kormányparti „liberálisok” nagymoguljának beszéde.

Kállay Tibor a következő szónok.

Propper Sándor: Halljunk valamit a liberálistámról is!

Kállay Tibor hosszasan védekezik Hadik János gróf és Teleszky János vádjaival szemben, amelyeket ellene emeltek, hogy pénzügy-minisztersége idején megtiltotta a hadikölcsönökkel való fizetést.

Vessük fel a felelősség kérdését — mondja Kállay. — Akik azt mondták, hogy a papirból aranyat lehetett volna csinálni, azok kimélyítették a kiadásokat. E harcok élén áll Hadik János gróf, aki a felsőházban kijelentette, hogy köztem és a pénzügyi tanács között súlyos differenciák támadtak. A különbség ott volt, hogy Teleszky János a szanálási kérdést más uton akarta megoldani.

A jövő generáció érdekében mindent el kell követni, hogy helyre tudják állítani az országot. Én a magam részéről mindig a demokratikus haladásnak a híve voltam és épen ezért, mert ezt az álláspontot képviseltem, mindig sajnálattal láttam azokat az argumentu-

mokat, hogy a népség nem elég érett arra, hogy a demokrácia vívmányait élvezhesse.

— Az általános pénzügyi és közgazdasági helyzet megítélése tekintetében csak múltidőben térék el a pénzügyminiszter irtól: kissé jobbnak látom a budgetális helyzetet és kissé nyomasztóbbnak a közgazdasági helyzetet.

Gyúnyos felkiáltások a baloldalon: Kissé?!

*Kállay Tibor: Rosszabbak a kllátásaink, mert nem várható olyan nagy építkezés, mint amekora a multban volt. Kedvezőtlenül alakult a tőzsdéi helyzet is. A forgalmi adót nem én teremtettem meg. Átmeneti adóztatási mód ez, amelyre a háborút követő időkben szükség van. A költségvetést elfogadják.

Bleyer Jakab a csonkamagyarországi németajku lakosság helyzetéről beszélve hosszasan védekezik Fábrián Béla vádjaival szemben. Fábrián ugyanis nem régen a parlamentben azt állította róla, hogy németországi nacionalista lapokba cikkeket ír, amelyek szerint Magyarország ma is elnyomják a német kisebbséget. Ezzel szemben most innépélyesen kijelenti, hogy a magyarországi németek nincsenek elnyomva.

Az ülés hat órákor ért véget.

Romániára nehéz jövő vár — írja az angol sajtó

Budapest, március 27. Az angol sajtó nagy figyelemmel kíséri a romániai válságot. Az országban tobzódó korrupciót — írják a lapok — még a török uralom hozta be; de a liberális párt fejlesztette tovább. Erdély és a többi új tartomány hasonlóképpen gyűlöli Bukarest kegyetlen zsarnokait és követeli a liberálisok eltávolítását. Az egyik lap azt írja, hogy Romániára nehéz jövő vár és a csapást Titulescu kudarcra hozta meg.

Kinevezték a kormánybiztosokat a felekezeti középiskolák érettségi vizsgájához

Budapest, március 27. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák ezidei rendes érettségi vizsgáihoz a következő kormánybiztosokat küldte ki:

A dunántuli ref. egyházkerületbe a pápai gimnáziumhoz Kováts Andor dr. debreceni egyet. tanárt, a sárospataki gimnáziumhoz Nagy József pécsi egyet. tanárt, debreceni gimnáziumhoz Maday Gyula dr. budapesti ref. gimnáziumi tanárt, a debreceni leánygimnáziumhoz Mitrovics Gyula egyet. tanárt, a hajduböszörményi gimnáziumhoz Frólich Károly budapesti leánygimnáziumi tanárt, a hajdunánási reálgimnáziumhoz Kiss Ferenc debreceni egyet. tanárt, a soproni reálgimnáziumhoz Horvay Róbert debreceni reáliskolai tanárt, a nyíregyházi reálgimnáziumhoz Benigny Gyula debreceni egyet. tanárt, a nyíregyházi leánygimnáziumhoz Dietrich Ödön budapesti gimnáziumi igazgatót küldte ki.

Egy szélhámós végigcsalta a vidéki tanítókat

Budapest, március 27. Az elmúlt hetekben a Dunántul egyes városait és községeit végigjárta egy magát Szűcs István tűzérőhadnagynak nevező polgári ruhás átalamber és sora felkereste a tanítókat. Elmondta, hogy a városban valaki ellopta pénztárcáját úgy, hogy nem tud hazamenni. Azt mondta, hogy dr. Szűcs István h. államtitkár fia, aki a kultuszminiszteriumban a tanítók ügyeit vezeti. A tanítók kisebb nagyobb összeggel segítettek rajta s a fiatalember megígérte, hogy azonnal megküldi a kölcsönvevett pénzt, azonban ez egyetlen esetben sem történt meg.

Néhány nappal ezelőtt a tanító a fővárosban járt s megemlítette az államtitkárnak, hogy fia vendége volt néhány héttel ezelőtt. Szűcs István dr. h. államtitkár megcáfolta e tanító állítását azzal, hogy fia már hónapok óta nem volt távol Budapesttől. Így nyilvánvaló lett, hogy a tanítókat csaló károsította meg. A rendőrség megindította a nyomozást.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák,
bőr- és posztókalapok
Márton Gyula és fiánál

A biztosító társaságok csak 1934 ben kötelesek az aranykoronában befizetett díjak öt százalékos valorizációját kifizetni

Budapest, március 27.

A felsőház is elfogadta a valorizációs javaslatot, úgyhogy rövididőn belül szentesített törvény lesz belőle. Lényeges változást a felsőházban elhangzott bírálatok csupán az életbiztosítások valorizálása terén eredményeztek, mert a felsőház nem kevesebb, mint nyolc határozati javaslatot fogadott el, amelyek ugyszólván, kivétel nélkül Hadik János gróftól eredtek.

Maga a törvény tulajdonképpen megmaradt eredeti mivoltában.

az egyes szakaszokat nem módosították, mert akkor vissza kellett volna küldeni az egész valorizációs javaslatot a képviselőháznak.

A határozati javaslatok tulajdonképpen a törvény végrehajtásánál idéznek elő változásokat; az elfogadott javaslatok és a törvény összevetése alapján a helyzet most úgy alakul, hogy

a biztosított felek a biztosított összeg 5 százalékát kapják aranyban,

tehát minden 1000 korona után 50 aranykoronát kap a közönség.

Maguk a társaságok azonban 1934 végén kötelesek azt az összeget kifizetni a feleknek, akik tehát csak több mint hat évvel később jutnának pénzükhöz. Előre látható azonban, hogy a társaságokkal folytatott tárgyalás alapján

a biztosított összeget előbb kifizetik.

A pénzügyminiszter az elfogadott határozati javaslat alapján garanciát vállalt, hogyha valamelyik társaság a jelzett időre nem tudja kifizetni

az 5 százalékot, a felek követelését a kincstár előlegezi számára.

Kevés kárpótlás lesz ez a közönségnek, amely jó aranykoronákat fizetett be a biztosítóknak pénztárába és most ennek ellenében 1934-re szóló ígérettel kecsegtetik.

Katasztrófális árvíz és vízhiány Olaszországban

Heves viharok Európában és Amerikában

Milánó, március 27. Az utóbbi napok állandó esőzése Felsőolaszországban, így elsősorban Lombardiában mindennél megduzzasztották a folyókat és helyenként áradásra vezettek. Piacenza tartományban a Bacchiglione-folyó többhelyütt kilépett medréből s elárasztotta a partmenti falvakat, valamint a casale-debbai síkságot. A lakosság az elöntött falvakban a házak tetelén várta a menekülést. A szorongatott emberek segítségére tűzoltóság vonult ki motorcsónakokkal és létrákkal. A Tribolofolyó szintén kilépett medréből s elöntötte az országutakat. Padova tartományban több gátszakadás történt, aminek folytán nagy területek kerültek víz alá. Padova környékén hatalmas tavak keletkeztek. Treviso tartományban az ár megrongálta a vízvezetéseket s egyes városokban vízhiány lépett fel. Délolaszországból heves viharok és

jégverést jelentenek. Lucca tartományban a jég teljesen elpusztította a termést.

Berlin, március 27. Moszkvai jelentés szerint a Fehér-tengeren nagy viharban tíz halászcikós elsüllyedt. Csak négynek legénységét sikerült megmenteni.

Newyork, március 27. Sanfranciskóból jelentik, hogy Középkaliforniában és Nevada államban az eső és hóolvadás következtében nagy áradások állottak elő. Reno és Nevada városok már víz alatt állanak. Sacramento fő-úccát is már elöntötte az ár. A Southern-Pacific vasút forgalma több szakaszon szünetel. Az áradásnak már több emberélet is esett áldozatul. Attól tartanak, hogy a Reno-tól 22 mérföldnyire levő Boca-gát átszakad, ami nagyarányúvá teszi a katasztrófát.

Litvinov élesen megtámadta a leszerelési konferencia elnökét

Genf, március 27. A népszövetség leszerelési konferenciájáról ma délelőtt utazott haza Moszkvába az orosz delegáció Litvinov külügyi népbiztoshelyettes vezetésével. Az elutazás előtt Litvinov levelet intézett Loudon holland delegátushoz, a leszerelési bizottság elnökéhez s ugyanazt a levelet másolatban megküldte a Népszövetség leszerelési osztályához azzal a kéréssel, hogy hozzák azt nyilvánosságra. Azt írja levelében Litvinov, hogy magára és kormányára nézve sértőnek találja Loudon elnöknek a leszerelési konferencia utolsó ülésén tartott beszédében az orosz delegációhoz intézett felszólítását, amelyben azt hangsúlyozta, hogy Szovjet-Oroszország delegációja a jövőben remélhetőleg „építeni jön majd Genfbe és nem pedig rombolni”. Visszautasítja ezt a vádat és a leghatározottabban kikéri

magának az ilyen inszINUÁCIÓKAT ANNÁL IS INKÁBB, mert a szovjet orosz delegáció bebizonyította Genfben, hogy építeni akar és nem rombolni.

Két leszerelési tervet is terjesztett elő a szovjet orosz delegáció a leszerelési konferencián — írja többek között Litvinov — és mind a kettő az építés művét szolgálta, míg ellenben a Népszövetség leszerelési bizottsága eddig nem épített egyebet, csak a fegyverkezés rendszerét.

Levelének végén arra kéri Litvinov a konferencia elnökét, gondoskodjék róla, hogy ez az írása teljes szövegében belekerüljön a konferencia jegyzőkönyvébe, nehogy olyan színe legyen a dolognak, mintha Loudon elnök pártoskodó nyilatkozata visszautasítás nélkül maradt volna az orosz delegáció részéről.

A nemzetközi vásár megszervezi az első magyarországi ut és járdaépítési kiállítást

Magyarország gazdasági és kulturális fejlődésének egyik elengedhetetlen és most már tovább nem halasztható problémája a magyar utak rekonstrukciója, új utak kiépítése és a magyar községek technikai és higiéniai berendezésének megfelelő kialakítása. Az április 28-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár ép ezért meg is szervezi az idén

Magyarország első ut- és járdaépítési kiállítását, valamint „községfejlesztési csoport”

néven a vásár oly külön csoportját is, amely bemutatja a magas építéset, elektrifikálás, vizellátás, higiénia, tüzrendészet és közlekedési eszközök terén mindamag ipari termékeket, amelyek a községi élet megfelelő fejlesztéséhez szükségesek. Az ily módon megszervezendő ut- és járdaépítési, valamint községfejlesztési csoportok szoros kapcsolatban fognak állni a vásár harmadik, a községi kultúra

szempontjából szintén nagy fontossággal bíró speciális csoportjával. — nevezetesen a racionális hő- és energiagazdálkodási csoporttal.

Jellemző a magyar belügyi kormány állandó nagy érdeklődésére, mellyel a magyar községek fejlődését kíséri, a belügyminiszteriumnak a Budapesti Nemzetközi Vásár csoportjaival kapcsolatban e napokban kibocsátott körrendelete, amelyben

felhívja valamennyi vármegye alispánját, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár külön csoportjára, különösen pedig községfejlesztési csoportjára a községi közigazgatás összes illetékes tényezőinek figyelmét, a legcélravezetőbb módon hívják fel.

A belügyminiszter emez elhatározása rendkívül fontos a magyar ipar termelésének fel- lendítése szempontjából.

A községek és városok vezetői tényleg jól

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló 26 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és 72. számú szelvény 1 pengő lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.

teszik, ha felkeresik ezutal a Budapesti Nemzetközi Vásárt, mert egymás mellett felsorolva találják ott mindamag ipari cikkeket, amelyek a községi élet szempontjából jelentőséggel bírnak.

Megtalálják a járdát, megszemléltetik az építés módjait, tőjékozást kapnak az építés költségeiről, de megkapják mindazon felvilágosításokat ép úgy a községek vizellátása, tüzrendészet és higiéniai szükségletei, az elektrifikálás és a magasépítészeti kérdések terén is. A vásár eme tanulságos gyakorlati bemutatóját tudományos és praktikus előadások gazdag sora egészíti ki. A községek és városok szakértői alkalmat találnak tehát a vásárról arra is, hogy ismereteiket terjesszék, a technika legújabb vívmányát megismerjék és saját szakértelmük fejlődését a községek vagy városok javára fordíthassák. Rendkívül értékes jelent tudományos szempontból az a tény is, hogy a vásár mindhárom csoportjának megszervezésénél, valamint a vásárral kapcsolatos előadássorozatok rendezésénél a Magyar Mérnök és Építész Egyesület, a Magánmérnökök Szövetsége és a Magyar Elektrotechnikusok Egyesülete is támogatásban részesítheti a vásárt rendező kamarát.

A kerékpárok bejelentése

Megirtuk már, hogy a Debrecenben forgalomban levő kerékpárokat rendőrhatalósági rendszámokkal kell ellátni. Annak idején, amikor életbelépett a rendelet; a jelentkezési határidőben tömegesen jelentkeztek a rendszámokért a debreceni kerékpárosok.

Azonban a rendszámzási kötelezettség az ezután forgalomba kerülendő kerékpárokra is vonatkozik, vagyis esetről-esetre be kell jelenteni minden egyes kerékpárt, amellyel Debrecen területén közlekedni óhajtanak az államrendőrség 1. emelet 66. számú szobájában. És pedig minden szerda, csütörtök és pénteki napon, a másirányú munkatorlódás miatt kizárólag csak 1—2 óra között.

A bejelentéshez, nem kell kérvény. Személyesen lehet bejelenteni, vagy megbízásból bejelentetni. A bejelentés díja 3 pengő.

Berty László és Tertyánszky Ödön a BBVE vívóakadémiáján

Április hó 1-én, vasárnap rendezti a Békessy Béla Vívó Club ezévi klubbajnoki versenyt a református főgimnázium tornatermében. A verseny három részből áll: juniorok kardversenye, nők törversenye és a szeniorok kardversenye.

E versenyvel kapcsolatban ünnepelni fogja a klub Berty László ezredest, aki a Békessy Béla Vívó Clubnak disztagja. A házi verseny után vívóakadémia lesz, melyen kard, tör és epée assaut-kban fognak mérközni: Berty László, Tertyánszky Ödön, Kalnitszky Gusztáv, Idrányi Ferenc és Debrecenből Bechner József és Ferenczy Pál vívómester.

Verseny után az Angol királynő külön termében társasvacsera lesz.

A költségvetés általános vitája után megkezdődik a Ház szünete

Közeledik a nagyhét és ma már a képviselőház folyosóin az ülés megnyitása előtt egyébről sem volt szó, mint a husvéti vakációról. A Ház tagjai minél előbb szeretnék megkezdeni husvétii szünetjüket. Délelőtt valóságoslag megrohamozták a házelnököt kérdéseikkel, hogy mikor kezdődik meg a szünet. Különösen

az egységspárti és keresztény párti papképviselek azok, akik minél előbb vakációra szeretnének menni,

hivatkozással arra, hogy a nagyhét első napjaiban már egyházi funkciókat kell végezniük odahaza.

Zsitvay Tibor kijelentette a képviselőknek, hogy

amennyiben a költségvetés általános vitájával végeznek, rögtön megkezdődhetik a Ház vakációja.

Az eddigi jelek szerint a költségvetés általános vitája esetleg már csütörtökön véget ér, úgyhogy a Ház e hét péntekén megkezd-

heti husvét után kedden. A pénzügyminiszter az új a be tudvalegyzők rendelkezésére tóan és valorizáció Jánosnak sőházban maszkodni

A vá

Nagy lakos hétfőn kocsit egy Csapó a kocsi ment a vásárt.

Legnagyobb már nem tes ellopta sere a rendkocitolvaj

Ujak N

Barátja be

nak

Bohum

lentették, találtak ez zista holt felboncolt holttestet. érettségizés az éjjeli nja, hogy két súlyos A szerenc

görcsös néhány szinre

s most ve kétségtele lott kezéb hajából va hogy Hus ról iskola A diák ré

magához válogat

Legjobban vágni. A v mann mag meggyilkni. Azt ál mikor a k még pedig megcsont

Borza S

Hankaságok fol zését. Ugy is. Hünan továbbfo leyangi b tek, hogy és gyermek testükön.

Sanghu lentés sz vettek néves terü tiltakozás

Benedéves. ref. után félöt ucca 35.

uccai tem

Özvegylánna 65

tése e hó órákor le

katolikus

Kardos Temetése

lesz az a Jambor tisz. 45 hó 28-án, a Homok házból a

heti husvétii szünetét, amely az ünnepek után keddig fog tartani.

A pénzügyi bizottság minden valószínűség szerint még ezen a héten letárgyalja az új appropriációs javaslatot, amelybe tudvalevően felvették a hadikölcsönjegyzők karitatív segélyezéséről szóló rendelkezéseket is. A vitában előreláthatóan éles támadást intéznek a karitatív valorizáció ellen és a támadók Teleszky Jánosnak és Hadik János grófnak a felsőházban mondott beszédeire fognak támaszkodni.

A vásárban ellopták a kocáját

Nagy Jánosné Agárdi ucca 19. szám alatti lakos hétfőn délelőtt a sertésvásárban egy 90 kilós kocadiszót árult és akadt is reá vevő egy Csapó uccai hentes személyében. Nagyné a kocát egy karóhoz kötötte és a hentesrel ment a vásárpénztárba, hogy elintézzék az eladást.

Legnagyobb meglepetésükre, mire kijöttek, már nem találták meg a kocát, ismeretlen tettes ellopta és elhajtotta. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a kocátolvaj kézrekerítésére.

Ujabb diáktragédia Németországban

Barátja bestiális meggyilkolásával vádolnak egy német gimnazistát.

Bochum, március 27. Mint a lapok jelentették, egy korcsma közelében megtalálták egy Daube nevű 17 éves gimnazista holttestét. A törvényszéki orvosok felboncolták a szörnyen megcsonkított holttestet. Daube barátja, Hussmann érettségiző diák, akivel utoljára látták az éjjeli mulatozás után, konokul tagadja, hogy ő ölte meg barátját, de újabb két súlyos bizonyíték merült fel ellene. A szerencsétlen Daube

görcsösen összeszorított markában néhány hajszálal találtak, amelyek színre nézve teljesen megegyeznek Hussmann hajával

s most vegyvizsgálat alapján akarják kétségtelenül megállapítani, hogy a halott kezében talált hajszálak Hussmann hajából valók-e. A másik bizonyíték az, hogy Hussmann beteges hajlamu, amiről iskolatársainak is tudomásuk volt. A diák réme volt a szomszédoknak, mert

magához csalogatta a macskákat és válogatott kinzásokkal elpusztította.

Legjobban szerette a macskák fejét levágni. A vizsgálati fogságban levő Hussmann maga is beismeri ezt, de barátja meggyilkolásáról semmit sem akar tudni. Azt állítja, hogy ő Daubetól elvált, mikor a korcsmából éjjelután távoztak, még pedig messze attól a helytől, ahol a megcsonkított holttestet megtalálták.

Borzalmas vérengzések inában

Hankau, március 27. A katonai hatóságok folytatják a kommunisták kivégzését. Ugyanez történik Csang-Csában is. Hünan déli részében a kommunisták tovább folytatják rémuralmukat. Egy leyangi benzilított arra kényszerítettek, hogy ölje meg az apját, a feleségét és gyermekeit, aztán táncoljon a holttestükön.

Sanghái, március 27. Csing-kiangi jelentés szerint kínai katonák birtokukba vettek néhány házat az angol engedményes területen. A kínai katonaságoknál tiltakozást jelentettek be.

Gyászrovat

Benedek Sándorné Kis Juliánna 48 éves. református. Temetése 28-án délután félötör lesz a Maróthy György ucca 35. számú gyászházból a Várad uccai temetőbe.

Özvegy Varga Istvánné Schmidt Juliánna 65 éves, római katolikus. Temetése e hó 28-án, szerdán délután félötör lesz a Szent Anna uccai római katolikus temető kapujánál.

Kardoss Bálint 3 hetes, református. Temetése e hó 28-án délután 3 órakor lesz az alsóházban temetőbe.

Jámbor János I. osztályú posta al-tiszt, 45 éves, református. Temetése e hó 28-án, szerdán délután 4 órakor lesz a Homokkert, Lónyai ucca 32. számú házból a Várad uccai temetőbe.

Husvétii nyuszik, báránycák, husvétii tojások csak DREHER-MAUL csokoládéból és csakis DREHER-MAUL névvel!

Márk Endrét beiktatták az ügyvédi kamara elnöki tisztségébe

A debreceni ügyvédi kamara mai választmányi ülésén iktatta be állásába Márk Endre udvari tanácsost, aki hosszú ügyvédi pályafutása alatt már több ízben vezette a kamara ügyeit.

A választmányi ülést dr. Hegedüs Jenő elnök nyitotta meg, meleg szavakban üdvözölve Márk Endrét. A kamara új elnökének figyelmébe ajánlotta az ügyvédek nehéz helyzetét, amelyen segíteni, az ügyvédi kart a helyes útra irányítani az elnök feladata.

Márk Endre válaszában elsősorban Körössy

Kálmánról, a kamara elhunyt elnökéről emlékezett meg meghatott szavakkal. Kijelentette, hogy a dr. Körössy Kálmán emléket kegyelettel őrzi meg a kamara az ő elnöksége alatt s a legmelegebben helyeselte, hogy a választmány alapítványt tesz a Körössy Kálmán emlékére. Ebben az ügyben a legközelebbi közgyűlés mondja ki a végső szót. Ezután kifejezte a legteljesebb készségét, hogy mindent megtesz az ügyvédi kar helyzetének javítására.

A választmány ezután Márk Endre elnökletével a folyó ügyeket tárgyalta.

Gyujtogatott és nevetve nézte a felcsapó lángokat egy gyengeelméjű leány

A debreceni törvényszék kedden délelőtt tárgyalta egy gyengeelméjű fiatalkoru leány bűnügyét, akit gyujtogatással vádolt az ügyészség. A vád szerint a fiatal leány Berekböszörményben több ízben felgyujtotta a kazlakat, sőt épen elfogatása előtt már gazdasági épületeket is gyujtott fel. A bíróság előtt kihallgatott tanuk azt adták elő, hogy a leány gyengeelméjű és nagyon szeret a tüzzel játszani, mindig gyufát hord magával, azt gyujtogatja és gyönyörködik a lángjában.

Ha sikerült nagyobb tüzet csinálnia,

leült a földre és nevetve nézte a felcsapó lángokat.

A törvényszéki orvosszakértő, dr. Horváth Arthur véleménye szerint is gyengeelméjű a leány, aki tudja, hogy tilos dolgot cselekszik, de nincs ereje ahhoz, hogy azokat el ne kövesse. Az orvosszakértő szerint a leánynak kezdődő píromániája van. Feltétlenül közveszélyes, de ápolás esetén gyógyítható.

A bíróság a fiatalkoru leányt nem marasztalta el, hanem gyógykezelésre utasította és aztán javító nevelésre kötelezte.

A bagaméri legény a vizsgálóbíró előtt elmondta, miért vágta el a sógornője nyakát

Megirtuk, hogy Silye Pál bagaméri gazdalegény, aki március 7-én Bagamérban sógornőjét, Silye Sándornét megölte és aztán öngyilkossági szándékból önmagát is megsebezte, felgyógyult súlyos sebéből és a debreceni klinikáról, ahol ápolták, a vizsgálóbíró utasítására beszállították a debreceni törvényszéki fogházba.

Kedden délelőtt hallgatta ki dr. Preinnesberger Jenő vizsgálóbíró Silye Pált. A gyilkos legény nyakán egy hatalmas forradás nyoma árulja el azt a mély vágást, amelyet a gyilkosság elkövetése után ejtett magán az éles borotvával. A seb életveszélyes volt és csak a sikerült operáció mentette meg az életnek az öngyilkosjelöltet.

A vizsgálóbíró kérdésére a legény részletesen elbeszélte, hogyan ölte meg a sógornőjét.

Nem látszik rajta, hogy megbánta volna a gyilkosságot.

Fáradt, halk hangon mondja el, hogy a sógornője mindig bántotta és csufolta, a család nyakán elősködőnek nevezte és március hetedikén is annyira megsértette, hogy elhatározta, hogy megöli.

Hosszas küzdelem után bezárta a lakásba a sikoltozó asszonyt és éles borotvával leszlette a nyakát.

Ő is meg akart halni és azért vágta meg a nyakát.

— Az Isten nem szeret engem — mondotta —, nem sikerült magam elpusztítani és most várom a büntetésemet.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után kihirdette a gyilkos legény előtt az előzetes letartóztatást.

Az idén megkezdik a postapalota építését, ha a műszaki felügyelőséget az építés idejére el lehet helyezni

A debreceni postapalota felépítésének évtizedek óta húzódo ügye, úgy látszik, most már végre a megvalósulás stádiumába jutott. A debreceni postaigazgatóság ugyanis közölte a városi tanáccsal, hogy ebben az évben megkezdik a postapalota építését a Hatvan ucca elején, a püspöki palota mellett levő telkeken. A postaigazgatóság kérte a várost, hogy az építkezés tartamára biztosítson helyiségeket a posta műszaki felügyelőségnek, amely jelenleg a Hatvan ucca 5. számú házban van elhelyezve. A szóbeli tárgyalásokon a posta műszaki felügyelőség azt az óhaját fejezte ki, hogy legjobban szeretné megkapni a volt bábaképző intézet valamelyik épületét, mert az az ő céljainak nagyon megfelel, egyben raktárnak is kért megfelelő helyiséget.

A városi tanács mindjárt a tárgyalások megindulásakor hajlandóságát fejezte ki arra, hogy a posta műszaki felügyelőségnek helyiséget biztosítson a postapalota felépítésének tartamára, mert a postapalota felépítése igen nagy érdeke Debrecen városnak. A volt bábaképző intézet azonban a város meglehetősen elharmarkodva átgondolta volt a kultuszminiszteriumnak, a felállítandó kulturtartomány elhelyezésére. Mivel azonban a porosz mintára tervezett kulturtartományok egyelőre csak a

levégekben, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter elképzelésében vannak meg, tisztán csak a kultuszminiszteről függ, hogy a bábaképző intézet valamelyik épületét átengedje a posta műszaki felügyelőségnek.

A városi tanács ebben az irányban fel is irt a kultuszminiszterhez. A feliratban rámutatnak arra, hogy a postapalota építése addig nem kezdődhetik meg, amíg a posta műszaki felügyelőségét el nem helyezik, a postapalota felépítése pedig Debrecennek nagyon régi és nagyon jogos kívánsága, amihez a városnak rendkívül fontos érdekei fűződnek. A posta műszaki felügyelősége elhelyezésére az egyedi megoldás az, hogy a kultuszminiszter az építkezés tartamára a kulturtartomány céljára átengedett volt bábaképző intézet épületei közül bocsássa a kereskedelmi tárca rendelkezésére azt az épületet, amely dr. Kemény Gyula professzornak, a szülészeti és nőgyógyászati klinika vezetőjének a lakása volt. A többi épület már most a kulturtartomány elhelyezésére szolgálja, ha egyáltalán lesz valami a kulturtartományokból és azok nem csak a miniszter elképzelésében maradnak s csak álmaiban jelennek meg, mint a Nemzeti Színház elhelyezése.

A városi tanács felírt a kereskedelmi minisz-

terhez is, hogy ő is járjon közbe a kultuszminiszternél annak az érdekében, hogy a kultuszminiszter ideiglenesen a postapalota felépítésének tartamára bocsássa vissza a város rendelkezésére a volt bábaképző intézet egy épületét, hogy ott a posta műszaki felügyelőséget el lehessen helyezni.

Remélni kell, hogy a kultuszminiszter nem zárkózik el a város teljesen jogos és méltányos kérésének teljesítése elől, hiszen ebben a helyzetben még akkor is helyet kellene biztosítani a posta műszaki felügyelősége számára, ha a kulturtartomány már tényleg benn székelne a bábaképző intézetben. Mert a postapalota felépítése valamivel mégis nagyobb érdeke Debrecennek, mint a kulturtartomány itt székelése.

Leszerelték a kistéplom toronyórát

Akik ma délután a Piac uccán jártak, meglepetéssel látták, hogy a református Kistéplom toronyórája, amely évek óta nagy igyekezettel, de egyre kevesebb pontossággal mutatja az idő állását a korzó népének, mutató nélküli számlapjával ásit mind a négy oldalán. Délután négy órakor kezdték el a leszerelés munkáját s a munkások bravuros légtornászai mutatványainak igen sok úzóje akadt. A debreceni ucca kíváncsiságára jellemző, hogy egész kis tömeg állott nyakát hátrameresztve a torony előtt egy órahosszáig. A tömeg csodálattal nézte a számlap ablakán kihajló munkást, aki eltörpült a hatalmas óramutató mellett. Apró kalapácsa, amellyel lazította a mutatót megerősítő csavarokat, uccahosszat vizsgáló ütéseivel csapódott mindegyre le. Végre engedett a mutató és a munkás behuza a kétméternyi vasrudat a számlap ablakán. Egymásután kerültek le a mutatók s végül mind a négy oldalon pusztán maradt a számlap. A leszerelést a templom renoválása tette szükségessé, másrészt az, hogy ez órák szerkezete már rossz volt és így azokat újjal cserélik föl.

Amint a javítási munkálatok befejeződnek, az órát ismét felszerelik. Remélhetően ezúttal össze is hangolják majd a szegény mutatókat, amelyeknek eddig is kellemetlen lehetett, hogy a torony másik oldalán dolgozó kollégáikkal állandóan vitatkozniok kellett, az idő állása felől.

Változékony idő, nyugaton esővel

A Meteorológiai Intézet jelenti: A földközéptengeri depresszió hatásköre inkább csak Olaszországra és a Dalmát partokra terjed ki, ahol esőket és erős szeleket okoz. Középeurópában is az emelkedő tendencia dacára még alacsony a légnyomás. Északnyugaton is megélnékül a depressziós tevékenység. Az olaszországi maximum lassanként Ázsia felé húzódik, míg ezzel szemben az azóri maximum látszik a kontinens felé terjeszkedni.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 17 C fok.

Jóslat: Változékony idő, helyenkint, inkább csak nyugaton, esővel és lényegesen hőváltozással.

Kinevezés a debreceni fővámbivatalnál

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Vargha Lajos vámszaki tanácsost vámszaki főtanácsossá nevezte ki.

Vargha Lajos hosszabb ideje a debreceni fővámbivatal vezetője és ebben a nehéz, felelősségteljes állásban mindenkör olyan igazságszeretettel, nagy körültekintéssel járt el, a közönség és a kincstár érdekeit mindenkör olyan egyenlő készséggel és odaadással szolgálta, hogy e nehéz állásában az ügyfelek teljes megelégedését, tiszteletét és megbecsülését vívta ki. Régi tisztviselői gyakorlata, óriási szaktudása mellett a legbonvolultabb vámbügekben is könnyen, igazságosan és meggyőzőtőnt tudott intézkedni. Kiváló képességeit a miniszteriumban is teljes mértékben értékelték és elismerték, amikor általános megelégedésre főtanácsossá nevezték ki.

E kinevezés alkalmából nemcsak a hivatalos körök, nemcsak tisztviselőtársai és alárendeltjei, hanem barátai, tisztelői és a fővámbivatal ügyfelei is igaz örömmel keresték fel Vargha Lajos főtanácsost, hogy kifejezzék jókívánságaikat.

Uborkával megmérgezték egy egész várost

Varsó, március 27. Vilnai jelentések szerint a Fehéroroszországban fekvő Minszk város lakosságát titokzatos mérénylet irtja izgalomban, amelyet a város lakossága ellen követett el egy Kodan nevű ismeretlen illetőségű és foglalkozása egyen. Minszk város piacán nemrégiben háromszáz láda savanyított uborkát adtak el, amelyeket Kodan szállított fel a piacra. Az uborkák arzént tartalmaztak és mindazok, akik

ettek belőle, súlyosan megbetegedtek. Az elmúlt héten naponta átlag százán betegedett meg a mérgezett uborka fogyasztása folytán. Több napos nyomozás után tegnap végre sikerült letartóztatni az uborkák titokzatos árusítóját, akit a rendőrségén kényszerítettek arra, hogy maga is egyen az uborkából. Kodan szintén súlyosan megbetegedett az uborkáktól s egyelőre a rabkórházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

Elkobozták Dekobra új regényét, amelyben ostoba és hazug dolgokat ír Magyarországról

Maurice Dekobra egy Don Aminádó nevű író társaságában „Le Rire Dans la Steppe” címen legutóbbi füves regényét írta, amit pesti könyvkereskedésekben is árusítottak. A könyv első fejezetében többek között azt írja, hogy Budapesten egy új lapot adnak ki, amely kizárólag öngyilkosságokkal foglalkozik. Aki öngyilkos akar lenni, előfizetnie lesz a lapnak s aki előfizet, az öngyilkos lesz. Ahány öngyilkos, annyi előfizető és ahány előfizető, annyi öngyilkos. A lap a vízbeledők számára kedvezményes előfizetést biztosít. A fiatal magyar nemzet sorsa — mondja a regény — igazán tragikus.

Pénzhamisítók, vízbeledők, sakkjátékosok, női zenekarok dominálják az országot. A könyv további fejezetei az államfő személyével foglalkoznak, úgy-hogy az ügyesség indítványt terjesztett elő a büntetőtörvényszéknek, amelyben javasolta a könyv elkobzásának kimondását. A büntetőtörvényszék Schadt-tanácsa ma foglalkozott ezzel az ügyvel és helyt adva az ügyesség indítványának, elrendelte az országban található összes példányok elkobzását. Az ügyben személyek ellen nem indul eljárás, mert a szerzők és a kiadó párizsi lakosok.

Az üzemi bizottság a világítási vállalati jutalékok és jutalmak előzetes kiutalását javasolja

A városi tanács ki is utalja a tavalyi jutalékok mértékéig

A városi tanácsban érdekes vita fejlődött ki a világítási vállalat üzemi bizottságának egy javaslatára felelt, amely a jutalékok és a jutalmak kiadásával kapcsolatos. Az üzemi bizottság ugyanis azt javasolta a tanácsnak, hogy az 1927. évi zárszámadásban feltüntetett jutalékokat és jutalmakat már most utalja ki, mielőtt még a zárszámadást a közgyűlés jóváhagyta volna, még pedig a jutalékoknak a 75 százalékat, a jutalmakat pedig teljes összegben.

A tanácsban aggodalmak merültek fel a kiutalással szemben s többen felvetették a kérdést, hogy

helyese-e azelőtt kiutalni a jutalékokat és a jutalmakat, mielőtt még a közgyűlés jóváhagyja a zárszámadást.

sőt akadt olyan tanácsnok is, aki egyenesen kijelentette, hogy ő ezért a kiutalásért nem hajlandó felelősséget vállalni a közgyűléssel szemben. Annál kevésbé, mert, mint Vass Károly dr. tanácsnok érdeklődésére kiderült, igen

jelentős összegekről van szó:

a most kiutalni kért összeg 57.000 pengő, a fenmaradó összeg pedig 24.000 pengő.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző viszont azt a felvilágosítást adta a tanácsnak, hogy évtizedes gyakorlat az, hogy amikor az üzemi bizottság már felülvizsgálta a zárszámadást, a jutalékok 75 százalékát kiutalják.

Felvetették azt az ötletet is, hogy csak a tavalyi mértékig kellene kiutalni a jutalékokat és a jutalmakat a zárszámadás közgyűlési jóváhagyása előtt, míg aztán Ary Lajos főszámvévo konkrét javaslatot is tett: állapítsa meg a tanács, mennyi volt a múlt évi mérlegben a jutalékok és jutalmak összege és ennek a 75 százalékát utalja ki.

A tanács ezt a javaslatot el is fogadta olyanformán, hogy megbizta a számvevőséget a múlt évi jutalékok és jutalmak 75 százalékának kiszámításával és a csütörtöki tanácsülésen döntenek majd afelől, hogy ezt kiutalják-e.

Két hónapi fogházra ítélték tragikomikus végű zsarolási kísérletéért a szerelmes erkölcsrendészeti áldetektivet

Budapest, március 27. Tragikomikus háttérű zsarolási ügyben vont felelőségre a büntetőtörvényszék Schirillanácsa Egyedi Sándor harminckétéves földművest.

Egyedi Sándor már régebb idő óta meglehetősen foglalkozott egy urileánnyal, akit látásból ismert, azonban nem volt bátorsága ahhoz, hogy a számára elérhetőnek látszó urileányhoz közeljen.

Nemrégiben azonban észrevette, hogy az urileány sűrűn találkozik fiatalberekkel, sőt egy alkalommal egy néptelen utcában csókolódzáson érte a leányt. Egyedi Sándor megvárta, amíg az idegen fiatalember távozik, azután odalépett a leányhoz:

— Tudja meg, hogy erkölcsrendészeti ellenőr vagyok. Ha azonnal nem fizet tizenöt pengőt, beárulom szüleinek, sőt elővezetem a rendőrségre.

A leány természetesen nem volt hajlandó fizetni, mire Egyedi Sándor előállt másik és bevallása szerint fontosabb követelésével:

— Nos, hát akkor legalább kövessen engem oda, ahova parancsolom.

Az urileány felháborodva tiltakozott a szerelmi ajánlat ellen, majd mikor a férfi nem tágitott, gyors léptekkel a közeli rendőr felé sietett. Egyedi Sándor látva ezt, hirtelen futásnak eredt, azonban a rendőr egy ház kapualjában elfogta és előállította.

Egyedi Sándor ma védekezésében töredelmesen beismerte bűnét, csak azt tagadta, hogy ő tizenöt pengő hallgatási díjat kért volna a leánytól.

— Számomra a leány volt minden, a pénz semmi.

Az urileány vallomásra az ügyész zárt tárgyalást indítványozott, amit a bíró el is rendelt. A zárt tárgyalás befe-

jezése után kihallgatták még a rendőrt is, aki a leány megtámadtatásakor Egyedi Sándort lefegyverezte. Vallomása szerint Egyedi Sándornak okvetlenül rosszban kellett sántikálnia, különben nem futott volna el olyan ijedten, mikor a rendőr feléje közeledett.

A bíróság enyhítő körülményül véve a

Három régi kutra akadtak rá a Dóczi intézet építésénél

Régi építkezéseknél gyakran találunk rá a múlt érdekes emlékeire. A Dóczi-intézet építése alatt eddig még nem találtak az ásásoknál ilyen emlékekre, ellenben a napokban ráakadtak három kutra, amelyek újabb bizonyosságot szolgáltatnak a város területének feltöltődésére. Ez a feltöltődés, a talaj emelkedése, leginkább szembeötlő a református Kistemplomnál.

amelybe most le kell járni, holott építéskor lépcsőkön kellett felmenni abba.

Közel hat méteres mélységben talál-

Tíz éve, hogy a kövér Berta megkezdte Páris bombázását

A „Kövér Berta” megszólalásának tizedik évfordulója alkalmából a párisi Temps elmondja, milyen hatással voltak Párisra és Franciaországra a messzehordó ágyú lövedékei?

Eleinte még gondolni sem mertek arra, hogy ágyúból lövik Páris.

Mindenki azt hitte, hogy repülőgépből bombázzák.

A hadügyminisztérium első hivatalos jelentése is azt állította, hogy német repülők óriási magasságból bombákat dobnak le Párisra.

A német repülők oly hihetetlen magasságban vannak, hogy nem lehet őket észrevenni.

A kommunike még hozzátette, hogy a francia repülők azonnal üzöbe fogták a német bombázókat. A Temps közölte a hadügyminisztérium jelentését s néhány sor megjegyzést fűzött hozzá.

— Ezt a kommentárt nem engedjük meg — telefonálták a hadügyminisztérium cenzuraosztályából a szerkesztőségbe —, azonnal tessék kihagyni.

— Miért követelik ezt a kihagyást — kérdezte Hebrard főszerkesztő —, hiszen valamivel meg kell nyugtatni Páris lakosságát, aztán meg félhárom van, a lapot kiszedték s a közönség várja a kiadást.

A kapitány, aki a cenzura nevében beszél, hajthatatlan maradt. Később azonban így szólott:

— Tudja mit főszerkesztő ur, várjon egy keveset, azt hiszem baj van...

— Miféle baj? — kérdezte aggodva a főszerkesztő.

— Arról van szó, hogy nem repülőgépről bombázzák Páris. Ez a hír hamis.

— Hamis? Hát akkor meg fogjuk cáfolni!

— Nem, nem — vágta közbe ijedten a kapitány — ezt ne tegyék. Tessék csak várni a lap nyomtatásával. Mondjuk tíz percig. Legfeljebb tizenöt percig, nem sokára kiadunk egy újabb kommunikét.

Tizenöt perc múlva csakugyan jelentkezett a kapitány telefonon. Mielőtt hozzáfogott volna a kommuniké lediktálásához, így szólott:

— Fogják meg az asztalt jól uraim, hogy el ne essenek.

Diktálni kezdte, hogy az ellenség messzehordó ágyuval lövi Páris.

A szerkesztőség valamennyi tagja a főszerkesztő szobájába gyülekezett össze s tanácskozni kezdtek, leadják-e ezt a kommunikét? Hiszen ha ez így megjelenik, akkor iszonyu pánik támadhat Párisban. Mindenki azt fogja hinni, hogy az ellenség 30 kilométernyire jutott Párisra, mert hiszen

addig nem ismertek olyan ágyut, amely 30 kilométernél messzebb hordott volna.

A hivatalos kommunikét ki kell adnunk — foglalta össze a tanácskozás eredményét Hebrard főszerkesztő —, ehhez semmi kétség nem fér. De viszont megjegyezzék nélkül nem hagyhatjuk.

A kommunikéhez hozzáfűzött meg-

vádolt töredelmes megbánását, valamint leküzdhetetlen szenvedélyét, csupán zsarolás kísérlete miatt két hónapi fogházra ítélte Egyedi Sándort,

azonban az elszenvetett vizsgálati fogással a büntetésből másfél hónapot kitöltöttnek tudott be. A felek és képviselők megnyugodtak az ítéletben.

tak rá a munkások a Dóczi építkezésnél három kutra, amelynek szája ugyanolyan szinten van, mint, amilyeneken hajdan a Kistemplom építéskor lehetett Debrecennek ez a része. Mindhárom kut még most is bővízü volt, valószínűen a régi, az építkezés helyén álló ház felépítése előtt fedték be őket. Nagy mélységű kuttak, oldaluk elkorhadott gerendáit is megtalálták a munkások.

Mindhárom kutat be kellett természetesen tönni, ezt betontömitéssel végezte az építő cég. A tömés megakadályozza a talajvíz feltörését és egyuttal biztos alapot szolgáltat az épület számára.

megállapítás szerint

a legközelebbi lövészárk Párisból 100 kilométernyire van.

Páris idegesen fogadta ezt a hírt. A Temps példányait elkapkodták s kézzől-kézre adták. Közben a „Kövér Berta” állandóan küldte a lövedékeket. Az áldozatok szaporodtak. A legnagyobb pusztítást Nagypénteken végezte. Egy ágyugolyó bevágódott a Saint Gervert templomba. A hívek épen buzgón ajtatoskodtak. Irtózatossá csattanás eszketette meg a levegőt, a pap holtan esett össze s még négyen haltak meg, többen pedig megsebesültek.

A „Kövér Berta” összesen 183 lövedéket küldött Párisba. Összesen 240 embert ölt meg és 14 gyermeket. A sebesültek száma 621-re rugott.

A Jótékony Nőegylet fényes műkedvelő előadást rendez a Csokonai színházban

A Jótékony Nőegylet a kommuné alatt a rendkívül nehéz körülmények miatt kénytelen volt a hosszú évek során át fentartott árva-házát ideiglenesen bezárni. Négy év óta gyűjtötte a tőkét reá s most már eljött az ideje, hogy azt újból megnyissa. Az elavult berendezés felújítására és az épület rendbehozására nagyobb összeg szükséges. Ezt a célt fogják szolgálni a májusi műkedvelő előadások, melyeken Csiky kedves, bájos, örökbecsű darabjait, a Nagymamá-t fogják előadni a legkitünőbb műkedvelők, a címszerepet a nőegylet elnöke Fráter Erzsébet fogja játszani, aki a nagyjontosságu célt a saját szereplésével is elő akadja segíteni. Az előadást Forgács Sándor rendezi, nagy ambícióval.

Jegyek előjegyezhetők Balogh és Riskó üzletében (Piac ucca, Városháza épület), vagy ki is válthatók.

— Ellopták a síról a koszorukat. Nagy József postaaltiszt jelentette a rendőrségnek, hogy a Kossuth ucai temetőből a fiacskája sírjáról ismeretlen tettes ellopta a koszorukat. A rendőrség a fejle-

lentés alapján megindította a nyomozást a koszorutolvajok kézrekerítésére.

Edith!

Városunkban működő ruhafestődék modern üzletfejlesztési módszerrel a megtevesztésig hű utánzással igyekeznek megtevesztetni a közönséget. A n. é. közönséget kérem figyeljen az aranyéremmel ellátott BIRÓ névre. Utcai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem.

BIRÓ

festő és tisztítódmintéret
Bika udvar és Szőchányi u. 42.

1928 március 28.

Mr. E

Egy párizsi hirt, hogy ügyminiszter... kérhetik a dip... E hír hárm... mely szempon... azok számára... letnek a titko... lomáciáról ne... habaruk felid... egymásrauszit... szen — Arist... meket szerze... torradalni új... jában megval... márol-holnap... maták ugyan... azonnal ellec... szerte tovább... esapást mérn... nak titkossá... Am ettől a... etekintve ren... lesz a nő dip... 1. A követ... alább újszer... szágok költs... meghatalmaz... helyükön nap... esteket rend... szorakozás n... zetekkel min... 2. A diplo... nának munde... lomatak is h... nek a szokás... ha a női a... diplomata-eg... gyemánt dia... 3. A női d... szolgálat te... drága pénze... államtitkok... ezután a nő... kémekek, ho... nők szerelm... kopirozzák l... ruhádnak te... legközelebbi... diplomáciai... 4. A nem... komor záld... tetnek a tá... sen a tanác... hanem este... 5. Salvos... tolyó konte... huszen át g... állásra bárk... 6. A franc... hivatalos ny... gyezőnyelv... diplomata p... 7. A köv... exterritoria... nő sem vál... követsége... támadás. 8. A kitű... a csillagó... belépőjűk... ües dekolle... lme, szer... diplomácia... des, hogy... diplomácia... tebb felsor... nemzetekne... briand kül... tesen mér... szükségesn... letet, amig... előzőnk a... bocsa! ni... — Vász... helyettes... István dr... akit Debr... newyorki... irt dr. Ma... vel tudatt... meg Debr... mogyi Re... datja, hog... — Jön... — Öss... lasi bara... mos rész... másnak... lét okoz... verték al... rekedés... totta.

HIREK

Mr. Briand ötlete

Egy párizsi laphoz olvasom azt a megdöbbentő hírt, hogy Aristide Briand francia külügyminiszter legújabb rendelete szerint nők is kérhetik a diplomáciai karba való felvételüket.

E hír bármennyire megdöbbentő, mégis némely szempontból öröndetes számomra és azok számára, akik őszinte megvetéssel viselkednek a titkos diplomácia iránt. A titkos diplomáciáról ugyanis közismert dolog, hogy a háborúk felidézésében és a különböző nemzetek egymásrautaltságában Talleyrandtól kezdve egészen — Aristide Briandig elviharítottan érdemeit szerzett. Már pedig ha a Mr. Briand tervétől való utódsá minden nemzet diplomáciájában megvalósul, akkor a titkos diplomácia májól-holnapra a lomtárba kerül. A női diplomaták ugyanis a titkos szerződések anyagát azonnal elfecsegték, plátka alakjában világosra szerte továbbítják és így egy csapásra halálra csapást mérnek a diplomácia pokoli munkájának titkosságára.

Ami ettől a nagy fontosságu jótéteménytől eltekintve rendkívül sok káros következménye lesz a női diplomáciának:

1. A követségek fenntartása az eddiginél legálabb tízszer nagyobb sullyal nyomná az országok költségvetését. A női nagykövetelek és meghatalmazott miniszterek ugyanis állomás-helyükön naponként terden partyt és fogadó estéket rendeznének. Természetesen nem a szórakozás miatt, hanem azért, hogy a nemzeteket minél hatásosabban reprezentálják.

2. A diplomata díszruhák költsége felülmúlna minden képzelteket. Ma még a férj diplomaták is kinosan díszes maskarákba öltöznek a szokásjog alapján. De mi lesz, Istenkém, ha a női diplomaták maguk tervezik meg a diplomata-egyenruhát — mely dekoltyással és gyémánt diadémmal súlyosbíva?

3. A női diplomaták kezében a külföldi kém-szolgálat teljesen átadomlna. Míg eddig a drága pénzzel fizetett kémek hadütköz és államtitkok megszerzésével voltak megbízva, ezután a női diplomaták arra használják fel a kémeket, hogy az ellenséges állambeli kollégáink szerelmi esetét firkésszék ki és ezenkívül konirozzák le a hét lakat alatt készülő estélyi ruhájának tervét, amelynek eredetijében akar a legközelebbi követségi háton a rivális kollegáné diplomatái sikereket elérni.

4. A nemzetközi konferenciák színhelye a komor zöldasztalos tanácsstermekből áthelyeztetnek a tánclokálok parkettjére. Természetesen a tanácskozási idő nem reggel kilenckor, hanem este tízkor kezdődne.

5. Szilvos gondot okozna, hogy a bárókban folyó konferenciákon ki legyen a korelnök, huszen alig remélhető, hogy erre a megtisztelő állásra bárki jelentkezzen.

6. A francia nyelv, amely eddig a diplomácia hivatalos nyelve volt, megbukna. Helyét a leggyeonyelv foglalná el, amelyet minden női diplomata perfektül beszél.

7. A követségek nem élvezhetnének ozután exterritorialis kedvezményeket, mert egyetlen nő sem vállalkozna diplomata tennőkre, ha a követségi területén tilos volna az idegen — támadás.

8. A kitüntetésekkel dekorált női diplomaták a csillogó medallékat kénytelenek lennének a belépőjükön hordani, miután a mellükön a féltelen dekoltyás miatt nem viselhetnék.

Ime, szerény véleményünk szerint, ez a női diplomácia mérlege. Most már csak az a kérdés, hogy az egyetlen előnyös pont, a titkos diplomácia megszűnése miatt érdemes-e a fentebb felsorolt nyolc terhes következményt a nemzeteknek magukra vállalni. Nagyon kérem Briand külügyminiszter urat, hogy lelkiismeretesen mérlelje cikkem szempontjait és ha szükségesnek látja, akkor vonja vissza rendeltét, amíg nem késő. Mert ha egyszer a nők előzékeny a diplomáciai pályát, akkor, Uram bocsá! nincs többé megállás.

ORDAS.

Vásáry főjegyző és Somogyi főszámvevő-helyettes levelet írtak Amerikából. Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző, akit Debrecen város küldött ki Amerikába a newyorki Kossuth-szobor leleplezésére, levelet írt dr. Magoss György polgármesternek, akitől tudtatta, hogy minden baj nélkül érkezett meg Debrecen küldöttel. Levelet küldött Somogyi Rezső főszámvevőhelyettes is, aki tudatja, hogy szerencsésen érkezett meg.

— Jön Vén uszoras!

Összeverték egymás fejét. A Nyulási baraklakásban kedden két napzámós részegen összeverekedett és egymásnak 20 napon belül gyógyuló sérülést okozott. Botokkal egymásnak a fejét verték alaposan össze. A rendőrség a verekedés ügyében az eljárást megindította.

Két interpelláció a városi közgyűlésen a legeltetés ügyében

A szombaton tartandó városi közgyűlésre a polgármesteri hivatalhoz a független polgári párt részéről kedden két interpelláció érkezett be a polgármesterhez intézve. Mindkét interpelláció a hortobágyi legeltetéssel kapcsolatos. Az egyik interpelláció, amelyet Ignáth Márton jegyzett be, a következőképen hangzik:

Sziveskedjék a polgármester ur felvilágosítást adni, miért nem lehet azoknak is utólag fizetni a hortobágyi legelőért, akiknek házuk ugyan Debrecenben nincsen, de föld-birtokuk van. Miért nem részesülnek ezek azokkal egyenlő elbánásban, akik Debrecen-

ben házzal bírnak? Hajlandó-e a polgármester ur az egyenlő elbánás biztosítása végett a lépéseket megtenni?

A Sarkadi István által előterjesztett másik interpelláció szövege a következő:

Sziveskedjék a polgármester ur felvilágosítást adni, hogy a Hortobágyon való legeltetés szempontjából mi a különbség egyfelől a bellegelői és az ondódi, másfelől a többi feketeföldi és a kaszálóbirtokok között és mi a különbségnek az oka.

Gazdakörökben nagy érdeklődéssel tekintenek az interpelláció és az adandó válasz elé.

Köhl német repülő szerdán startol Irországból Amerika felé

„Ha az rendeltetett, hogy meghaljak, akkor legszivesebben repülőgépemem halok meg“

London március 27.

Baldonel ír repülőteréről jelentik, hogy Köhl százados és Hünefeld báró, német pilóták holnap, szerdán reggel szándékoznak az óceán átrepülésére elindulni. Ettől a tervüktől csak akkor térnek el, ha a közvetlen időjárási jelentés kedvezőtlen. Nagy meteorológiai apparátust azonban német pilóták nem akarnak megmozgatni.

Berlin, március 27.

Köhl és Hünefeld előkészületeiről csak most válnak részletek ismeretessé, mert ezek az előkészületek legnagyobb részét titokban mentek végbe. A két pilóta a múlt héten Londonban járt és kérte a katonai tényezők engedélyét, hogy Baldonel repülőterén leszállhasson és azt startnak használja fel. Az angol hatóságok részéről, amint azt külön kiemelik, a legnagyobb előzékenységgel találkoztak. Vasárnap Hünefeld templomban volt és buzgón imádkozott vállalkozásának sikeréért. Köhl azonban ezt jelentette ki:

— Én csak repülőgépemben hiszek és ha nekem az rendeltetett, hogy meghaljak, akkor a legszivesebben repülőgépemem halok meg.

Három havi fizetést és az ellátást ítélte meg a bíróság az elbocsátott főszakácsnak

A debreceni járásbírószágon érdekes pörben hoztak ítéletet kedden délelőtt. Az Arany Bika étterem konyhavezető főszakácsa Heinrich Béla pörölte be az Arany Bika étterem és kávéház bérloít Láng és Bozzayt, mert váratlanul, elbocsátásra jogosító ok nélkül hirtelen felmondtak neki és csak 15 napi időre fizették ki a bérét. A főszakács a bérloik kívánságára aláírt egy nyilatkozatot is, amely szerint kijelenti, hogy több követelése nincs. A főszakácsot ügyvédje dr. Simon Imre felvilágosította, hogy neki nem 15 napi felmondásra jár a fizetés, hanem 3 hónapra és követelheti a három hónapi fizetését és a három hónapi ellátásnak a költségét.

Heinrich Béla megindította a pert volt gazdája ellen a debreceni járásbírószágon, ahol dr. Beniske járásbíró előtt folyt le a tárgyalás. A főszakács előadta, hogy a gazdája váratlanul felmondtak neki és csak három napi fizetését akarták neki kiadni, a pénzt nem fogadta el és követelte, hogy 15 napi fizetését adják meg, mert ő akkor még úgy tudta, hogy csak annyi jár neki. A bérloik kifizették a 15 napra járó pénzt és aláírtak vele egy nyilatkozatot, amelyben kijelenti, hogy a Láng és Bozzay cégtől nincs több követelése. A tárgyaláson a bérloik jogi képviselője azzal érvelt, hogy a perre nincs ok, mert a cég kifizette a szakácsnak a követelt 15 napi bérét és ez aláírta az írást, amelyben lemond minden további követeléséről.

Dr. Simon Imre a főszakács képviselője tévedés címén megtámadta a követelésről való lemondást és kérte a három hónapi fizetés és a három hónapi ellátás megítélését. Hivatkozott a Kuria egy döntésére, amely szerint megilleti a három hónapi felmondás a főszakácsot és utalt arra, hogy a jogainak nem ismerésével aláírt lemondó nyilatkozat nem ütheti el a szakácsot jogos követelésétől.

A járásbírószágon három ízben tartottak tárgyalást az ügyben. Az ítéletet tegnap, kedden délelőtt hirdették ki s e szerint megítélték a főszakácsnak három hónapi fizetés és három hónapi ellátás fejében 1600 pengőt és kötelezték a perköltség megfizetésére a Láng és Bozzay céget.

Spindler mechanikus a háború alatt Köhl százados parancsnoksága alatt szolgált.

A két pilóta vasárnap éjszaka látta el magát benzinnel. Élelmiszerkészletet jóformán semmit sem vittek magukkal, csupán

öt thermos-kávét és néhány szendvichet.

Még az ugynevezett vastartalékok sem akarták magukkal vinni és tudatosan nem vittek magukkal gumicsónakot sem, mert, miként mondták,

ha már a tengerre leszállni kényszerülnek, akkor fölösleges az, hogy életüket hiábavaló módon pár órával meghosszabbítsák.

A startnál csak néhány amerikai újságíró és Hünefeld fővére volt jelen.

Köhl kapitány, aki tegnap délután a Junkers-művek „Bremen“ nevű gépével Berlinből Dublinba repült, ma reggel újságírók előtt ugy nyilatkozott, hogy a mai nap folyamán semmiesetre sem áll starthoz az Atlanti Óceán átrepülésére, mert az időjárási helyzet egyelőre még kedvezőtlen. Ha holnapra megjavul a prognózis, úgy a hainali órákban elindul gépével Ulfundlandba.

esot és utalt arra, hogy a jogainak nem ismerésével aláírt lemondó nyilatkozat nem ütheti el a szakácsot jogos követelésétől.

A járásbírószágon három ízben tartottak tárgyalást az ügyben. Az ítéletet tegnap, kedden délelőtt hirdették ki s e szerint megítélték a főszakácsnak három hónapi fizetés és három hónapi ellátás fejében 1600 pengőt és kötelezték a perköltség megfizetésére a Láng és Bozzay céget.

A főispán és a polgármester hazatértek a kormányzói kihallgatásról

Hadházy Zsigmond dr. főispán és dr. Magoss György polgármester hétfőn délben kihallgatáson jelentek meg Horthy Miklós kormányzónál, akinek megköszönték kitüntetésüket. Horthy kormányzó szívélyesen és hosszasan elbeszélgetett egy a főispánnal, mint a polgármesterrel.

A főispán és a polgármester délután résztvettek Erek Károlynak a magyar mezőgazdaság rekonstrukciójáról a királyi palotában tartott előadásán, amelyen megjelent Horthy kormányzó is, nejevel együtt.

Hadházy Zsigmond dr. főispán és Magoss György dr. polgármester kedden hajnalban érkeztek vissza Debrecenbe. A polgármester kedden délelőtt már több tanácsnokkal értekezett is a szombati közgyűlés tárgyaitól s többek között döntött afelől, hogy a vásárcsarnok ügyét ezen a közgyűlésen még nem tárgyalják. A polgármester ugyanis budapesti tartózkodása alatt ismételt eljárást a belügyminisztériumban a vásárcsarnok ügyében s kiderült, hogy a kisajátításokat még mindig nem hagyják jóvá. A terveket pedig azért nem terjesztik ez elé a közgyűlés elé, mert Borsos József

tb. tanácsnok Amerikában van, helyettese, dr. Joó István aljegyző pedig jogi képzettségű tisztviselő, akitől kívánni sem lehet, hogy ilyen nagyfontosságú ügyet teljes műszaki tájékozottság nélkül referáljon a közgyűlésen.

Lukács György vette át az amerikai Kossuth-küldöttség vezetését. Clevelandből jelentik. A clevelandi kereskedelmi kamara tegnap délben villásreggelit adott a magyar zarándokok tiszteletére. A zarándokutban résztvevő hölgyeket ugyanakkor külön látták vendégül a helybeli urinők. Délután a zarándokok a clevelandi ipartelepeket látogatták meg. Este báró Perényi Zsigmond különvált a zarándokoktól; báró Perényi hosszabb utra indult, amelynek során előbb Detroitot keresi fel, majd Kanadába látogat el. A vacsora után a zarándokok, akiknek vezetését Lukács György vette át, vonaton Buffalóba utaztak.

— Jön Buster Keaton!

Zita királynét megoperálják. Budapestről jelentik: Gróf Csekonics Ivánhoz Lequeitiből ma a következő távirat érkezett: „A királyné már hosszabb idő óta vesebántalmakban szenved. Minhogya fájdalma növekedik, azért a mai napon Egana dr. klinikáján San Sebastianban könnyű operációnak kell magát alávetnie. Gudenus báró.“

— Jön Biró Lajos Rablólovagja Putty Lyával!

Nyolc napi fogház a rendőr meg-rágalmazásáért. Nagy Julianna hajdunánási leány egy járásbírósi tárgyaláson Daróczy Jenő rendőrrel, aki ott valamást tett, azt állította, hogy hamisan vallott, mivel kacsákat és libákat adtak a hamis tanuzásért neki. A leány ellen rágalmazásért indult meg az eljárás és a debreceni törvényszék kedden délelőtt Nagy Juliannát rágalmazás vétségéért nyolc napi fogházra ítélte.

— Jön Vén uszoras!

Egy bérkocsist elütött az autó. Kedden délelőtt a Piac uccán Kecskés János 52 éves Nyil ucca 129. szám alatt lakó bérkocsist egy autó elütötte. Szerencsére az autó kivágta oldalt a bérkocsist, aki így nem került a kerek alá, hanem csak a zuhanás miatt szenvedett kisebb sérülést a fején és a kezén. A sérült bérkocsis a maga lábán ment be a mentőállomásra, ahol sérüléseit bekötözték. — A vizsgálat megindult az ügyben.

— Jön Buster Keaton!

A debreceni ref. egyházmegye közgyűlése. A debreceni református egyházmegye csütörtökön délelőtt 9 órakor tartja a Kollégium disztermben tavaszi rendes közgyűlést. A közgyűlést, amely iránt egyházi körökben általános érdeklődés mutatkozik, F. Vargha Lajos nagy-rábéi lelkész, a debreceni egyházmegye esperese nyitja meg s ő mond megnyitó beszédet. Ezen a közgyűlésen kerül tárgyalás alá a debreceni egyház új szervezeti szabályrendelete is.

— Jön Biró Lajos Rablólovagja Putty Lyával!

Lévai Izsó főpincér temetése. Kedden délután 3 órakor temették el Lévai Izsó főpincért a Bika-kávéház félemeleti helyiségeinek fizető pincéret, aki két nappal ezelőtt tragikus gyorsasággal halt meg. Ugyanis Lévai vasárnap szolgálatban volt. Ejjel 1 órakor ment haza Csapó ucca 8. szám alatti lakásába. Reggel rosszul lett és pillanatok alatt szélhűdés következtében meghalt. Lévai a régi pincér generációból való volt. Valamikor jobb napokat látott. Mint fiatal főpincér, saját erejéből megtakarított pénzeszkéjén üzletet nyitott. Az Otthon, később a Rákóczi kávéházat bérletre. A háboru őt is tönkretette s végül a Bika kávéház alkalmazta. A jelenlegi bérloik nagyon szerették a becsületes jellemű Lévai Izsót, akit ma végső utján a kartársak és a törzsven-degek kísérték el utolsó utjára.

— Jön Vén uszoras!

Állatvédelmi előadás Debrecenben. A debreceni állatbarátok elhatározták, hogy tömörülnek az állatbarátok világszövetségének magyarországi osztályához, melynek vezetői Odessalch Zoárd hercegné és Pekár Gyula volt miniszter. A debreceni állatbarátok felkérésére a központból április 1-én lejön Mezey Ödön, aki az állatvédelemről vitett képekkel kísért előadást fog tartani viragvasárnapján délelőtt 11 órakor az Angol Királynő disztermben. Belépő díj nincs. Érdeklődőket szívesen látnak a debreceni állatbarátok.

Saxlehner András

Hunyadi János

természetes keserűvíz

elhanyagolt vagy nehezen leküzdhető székrekedés esetén is biztosan hat. Reggel éhgyomorra langyosan egy tejjel ivóporhárral.

ruhafestődék metódusomat... Széchenyi u. 42.

Jön Biró Lajos Rablólovagja Putty Lyával!

Közszemlére teszik a ház és kereseti adó lajstromokat. Az 1928. évi házadó, valamint a rögzített általános kereseti adó lajstromokat április 2-18. napjáig közszemlére teszi ki az adóhivatal, ahol a közszemlére tett lajstromokat bárki megtekintheti és esetleges észrevételeit a szemle idejének utolsó napját követő 15 napon belül megtekintheti.

Jön Buster Keaton!

Mielőtt briliáns ékszereket, órákat és egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni győződjön meg Halász ékeszerész olcsó áraitól.

Az egyes magánjogi pénztartozások ártérkeléséről szóló törvény, a törvényhozás tárgyalási anyagával, az irányadó joggyakorlattal a házasuló jegyzetekkel. Összeállította dr. Nizsalovszky igazságügyi min. titkár, könyve megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei Wien. Legmodernebb vizsgálati és kezelési eszközök szivbajosoknak. Összes diétikus kurák. Kénforrások a házba bevezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

A jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom elsőrendű uri szabóüzletemet. Tokaji István, Szentanna ucca. Városi bérház.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi időnyre nagy választékban megérkeztek. Feldheim Dezső, Piac 67.

Autóadótörvény és miniszteri utasítások magyarzata adótblázatokkal — dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvédek szerkesztésében megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.



Szerda, március 28.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek. 12: Időjelzés. 1: Időjárás. 3: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: Morse-tanfolyam. 4: Mesék. 4.45: Időjelzés, hírek. 5: Szimfónikus zenekari hangverseny a Zeneakadémiából. Vezényel: Unger Ernő. Közreműködnek: Lissauer Margit operaénekesnő és Svéd Sándor operaénekes. Olasz opera-hangverseny. 6.15: Cserkészlány felolvasás. 7: Statisztikai előadás. 7.45: Bachmann-trió a Studióból. 8.45: Két egyfelvonásos. Rendezi: Gyarmathy Sándor, a Studio főrendezője. 1. Erdődy Elek; Mikes. 2. Paulini Béla; Bablonkások. 10. Időjelzés. Utána Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs: Délelőtti hangverseny. 12.30: Milánó: Rádió-kvintett. Stuttgart: Gramofonzene. 4.00: Zürich: Hangverseny. München: Hangverseny. Bern: Zene. 4.15: Bécs: Délutáni hangverseny. 5.00: Berlin: Hangverseny. 5.15: Róma: Zenekari hangverseny. 6.10: Barcelona: Rádió-kvintett. 6.30: Breslau: Francia lecke kezdőknek. 7.00 Bécs: E. Wolfgang: Das Wunder der Heliane (opera). 7.30: Stuttgart: La Traviata (Verdi-opera). 8.00: Milánó: Francia lecke. 8.20: Schubert-est. Zürich: Dalest. 9.00 Brunn: Hangverseny. Zürich: Zene. 10.30: Berlin: Táncczene.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOR:

Szerda délután 3-kor: Az aranyember. Bevezető értekezést tart: dd, Gyurácz Ferenc, kegyesrendi tanár. Szerda este C 33 bérlet Ónagsága orange. Csütörtök délután 3-kor: Az aranyember. Konferál: dr. Gyurácz Ferenc. Csütörtök este A 35 bérlet Golem. Péntek B 34 bérlet Ónagsága orange. Szombat délután zóna-előadásul Páros csillag. Szinjáték. Szombat este C) 34 bérlet Golem. Daljáték. Vasárnap délután fél 4-kor: Nászéjszaka. Operett. Vasárnap este fél 8-kor: Mesék az irógépről. 25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első fellépte. Hétfő, bérletszünet A zenélő óra. 50 százalékos tisztvisele-est. Kedd, bérletszünet, emelt árak. A templom ezere. Gaál Franciska fellépte. Szerda este bérletszünet Édenkert. Gaál Franciska fellépte. Csütörtök este bérletszünet Nem nőszülök. Gaál Franciska bucsufellépte. Emelt árak. Nagypénteken nincs előadás.

Szigeti József hangversenye

Annak az impozáns közönségnek, amely a Zenekedvelők Körének negyedik hangversenyén kedden este megtöltötte az Arany Bika hatalmas dísztermét, egészen kivételes művészi élményben volt része. Szigeti József, a ma élő hegedűművészek egyik legelsője, sőt talán lehet mondani: a világon ma a legnagyobb hegedűs koncertezett, a legteljesebb mértékben igazolva világhírnevét feledhetetlen produkcióival. Szigeti József tökéletes művész, tökéletes, mert eszményien tudja megvalósítani az előadó művész legnehezebb feladatát, a lényegét: a műbe való behelyezkedést. Ez a nagy hegedűs nem csak elmélyed az előadott mű szemléjébe, többet tesz annál, mert valósággal egygő válik vele. Olyan mélységes áhitattal közelít a művekhez, annyira alálik rendeli és annyira odaadja nekik magát, hogy épen ezáltal lesz a legnagyobb. Szigeti József páratlan tisztasággal és megrendítő komolysággal adta a programján szereplő opusokat, teljesen és tökéletesen, sem többet, sem kevesebbet, mint amennyit a szerző ki akart fejezni. Ehez a bámulusos stílus-kultúrához nagyszerű dologi tudása is juttatja, hiszen Szigeti József a technikai készségénél azon a fokon áll, ahol már nincsenek problémák és nincsenek nehézségek. Onála valóban olyan magasrendű a technikai tudás, hogy magától értetődőknek látszik, hogy észre sem lehet venni, mert annyira abszolút, hogy nincs benne anyagiasság, vagy legalább is nem lehet észrevenni. A tökéletes stílus-kultúra és az instrumentumon való hiánytalan uralkodás összetételéből származik Szigeti József játékának egy ragyogó jellegzetessége, az, hogy nem küzd a kifejezésért; nála minden részlet letisztult s ezeket a nagyszerű részleteket lenyűgöző világossággal és érzelmi erővel tudja összefogni úgy, hogy a bevégeztség hatását kelti fel: így van és nem lehet másként. A keddi koncert publikuma is megérezte ezeket a páratlan tulajdonságokat Szigeti József játékában, különösen Mozart D-dur hegedűversenyének és Bach G-moll szonátájának gyönyörű előadásánál. Az est külön érdekessége volt két újdonság: E. Bloch karakterisztikus, markáns Baal Shem-jének és K. Szimanovszki Roxane éneke című finom darabjának bemutatása. A közönség mindkettőt melegen fogadta és hosszasan ünnepelte Szigeti Józsefet, aki szívesen adott ráadást, köztük nagy örömet keltve Bartók ragyogóan játszott székely táncával. Zongorán a tavalyi Mendelssohn-díjas Strasfogel kísérte, intelligensen, szépen, nagy reményeket keltve a fiatal pianista jövője iránt. (—)

A Golem. A Csokonai-színház ezt a Virányi-Kövessy-operettet újította fel kitűnő szereposztásban. A címszerepben Bihari Sándor meleg, érces baritonja, formás alakítása aratott sikert. Timár Ila széphangú és kedves Mirjam, Ferenczy Marian ügyes, táncú Eszter. Szigeti Jenő, Fülöp Sándor, Antók Ferenc, Rajz János segítették sikerre a röprizt. Csaknak a jó zenekar élén ügyes dirigens. (—)

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

Ma, szerdán és holnap, csütörtökön délután pont 3-kor: Az aranyember. Jókai Mór híres színjátéka. Az aranyember mai és holnap délutáni előadása előtt dr. Gyurácz Ferenc kegyesrendi tanár ur bevezető értekezést tart!

Hírségi előadások ma és holnap délután! Jegyek korlátozott számban 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók 80 fillértől 1.60 P-ig. Az aranyember szenzációsan ígérkező előadását Forgács Sándor rendezti, aki egyuttal Leveticzy Timár Mihály szerepét alakítja. Athalia Halasi Mariska, Tereza mama Kondrát Ilona, Timea Herman Manci, Noémi Bárdy Teréz, Brazovics Athanáz László Gyula, Brazovicsné Halasiné, Krisztyán Tódor Szigethy Andor, Kadisa Mihályi Ernő.

Ma, szerdán este C), pénteken este B) bérletben az idény legszellemesebb vigjátéka: Ónagsága orange szerepel műsoron Herman Manci, Rajz Ferenc, Szathmáry Margit és Forgács Sándor főszereplésével. A nagy jegykeresletre való tekintettel ajánlatos a jegyekről idejében gondoskodni.

Golem tegnap felújítása a teljes siker jegyében zajlott le. Golem címszerepében Bihari Sándor úgy alakította, mint énekeivel és pazar játékaival fergeteges tapsokat kapott. Golem-ben Mirjam szerepében Timár Ilát ünnepelte a publikum, míg Ferenczy Marian és Fülöp Sándor, mint a humor és tánc reprezentánsai érték el nagy hatást. Rajz János mint Simeon, valamint a rabbi szerepében Szigeti Jenő stílusos játékaikkal járultak hozzá az őszinte meleg sikerhez. Golem legközelebbi előadásai: holnap este A) és szombat este C) bérletben! Jegyváltás.

Szirmai Vilmos, a színház közneveltségének örvendő nagyszerű komikus vasárnap este lép fel először betegsége után a Mesék az irógépről c. nagyszerű operett 25-ik jubileumi előadásán. Az előjelek szerint méltó módon fogják ünnepegni tisztelői a kiváló művészt. Jegyek rendez áron már válthatók. Bérletszünet.

Délutáni előadások. Ma, szerdán és holnap, csütörtökön: Aranyember. Szombat délután: Páros csillag. Zóna-előadás. Vasárnap délután fél 4-kor olcsó helyárrakkal Nászéjszaka.

Gaál Franciska, a Víg-színház nagy művésznője április 3-án A templom ezere. 4-én: Édenkert és 5-én: Nem nőszülök c. ragyogó darabokban hirneves szerepeiben lép fel a debreceni színpadon. Mivel a jegyek nagy részét előjegyezték, a színház igazgatósága tisztelettel felkéri az érdeklődőket, hogy jegyeiket máltól kezdve okvetlenül kiváltani kegyeskedjenek. Emelt árak!

utáni előadása előtt dr. Gyurácz Ferenc kegyesrendi tanár ur bevezető értekezést tart!

Hírségi előadások ma és holnap délután! Jegyek korlátozott számban 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók 80 fillértől 1.60 P-ig. Az aranyember szenzációsan ígérkező előadását Forgács Sándor rendezti, aki egyuttal Leveticzy Timár Mihály szerepét alakítja. Athalia Halasi Mariska, Tereza mama Kondrát Ilona, Timea Herman Manci, Noémi Bárdy Teréz, Brazovics Athanáz László Gyula, Brazovicsné Halasiné, Krisztyán Tódor Szigethy Andor, Kadisa Mihályi Ernő.

Ma, szerdán este C), pénteken este B) bérletben az idény legszellemesebb vigjátéka: Ónagsága orange szerepel műsoron Herman Manci, Rajz Ferenc, Szathmáry Margit és Forgács Sándor főszereplésével. A nagy jegykeresletre való tekintettel ajánlatos a jegyekről idejében gondoskodni.

Golem tegnap felújítása a teljes siker jegyében zajlott le. Golem címszerepében Bihari Sándor úgy alakította, mint énekeivel és pazar játékaival fergeteges tapsokat kapott. Golem-ben Mirjam szerepében Timár Ilát ünnepelte a publikum, míg Ferenczy Marian és Fülöp Sándor, mint a humor és tánc reprezentánsai érték el nagy hatást. Rajz János mint Simeon, valamint a rabbi szerepében Szigeti Jenő stílusos játékaikkal járultak hozzá az őszinte meleg sikerhez. Golem legközelebbi előadásai: holnap este A) és szombat este C) bérletben! Jegyváltás.

Szirmai Vilmos, a színház közneveltségének örvendő nagyszerű komikus vasárnap este lép fel először betegsége után a Mesék az irógépről c. nagyszerű operett 25-ik jubileumi előadásán. Az előjelek szerint méltó módon fogják ünnepegni tisztelői a kiváló művészt. Jegyek rendez áron már válthatók. Bérletszünet.

Délutáni előadások. Ma, szerdán és holnap, csütörtökön: Aranyember. Szombat délután: Páros csillag. Zóna-előadás. Vasárnap délután fél 4-kor olcsó helyárrakkal Nászéjszaka.

Gaál Franciska, a Víg-színház nagy művésznője április 3-án A templom ezere. 4-én: Édenkert és 5-én: Nem nőszülök c. ragyogó darabokban hirneves szerepeiben lép fel a debreceni színpadon. Mivel a jegyek nagy részét előjegyezték, a színház igazgatósága tisztelettel felkéri az érdeklődőket, hogy jegyeiket máltól kezdve okvetlenül kiváltani kegyeskedjenek. Emelt árak!

MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Világfilm! Cecil B. De Mille legnagyobb alkotása: A királyok királya, az Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése 18 felvonásban. Részen színes felvételek. A főszerepben: H. B. Warner, Várkonyi Mihály, Schildkraut Rudolf és Joseph, Jacqueline Logon és Dorothy Cumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órákor kezdődnek.

Péntektől: Világatrakció! A vén uszorás, a főszerepben R. Schildkraut, B. Lowe. Cobham kapitány kalandos expedíciója Londontól Fokvárosig.

APPOLLO. Kizárólag sak felnőtteknek! Biró Lajos egyik művének filmváltozata: Don Juan három éjszakája, szerelmi történet 8 felvonásban. A főszerepben: Lewis Stone és Gertrud Astor. — Megelőzi: A halálvölgy lovasai, dráma a Nyugatról, 7 felvonásban. A főszerepben: Jach Holt és Arlette Marshal.

Péntektől Világfilm! Biró Lajos színműve: A rablólovag álmen, 8 felvonásban. Főszereplő: Putty Lya és J. Grete Nissen.

Szombattól URANIA: Vigest keretében Buster Keaton kitűnő vigjátéka Több mint generális és három elsőrangú amerikai kétfelvonásos bohózat.

„METEOR”-ban szerdán: Csak felnőtteknek! „A párisi patkány”, montmartrei törté-

net, Ivor Novelle és Mae Marschal a főszerepben. És a kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órákor. Jön: „Az igazi férfi.”

SPORT

Prága—Keletmagyarország.

A Sparta Kosire debreceni vendégszerplésével kapcsolatban a Keletmagyarországi LASZ vezetősége tárgyalásokat kezdett a Kosire elnökével, Kollerral, aki a cseh amatőrszövetségnek is vezető embere, abban az irányban, hogy a keleti válogatott részére lekössék a cseh amatő válogatottat. — A tárgyalások teljes mértékben eredményre is vezettek s a megegyezés létrejött. Eszerint még ezen a nyáron a cseh amatő válogatott ellátogat egy mérkőzésre Debrecenbe, a keleti válogatott pedig még szintén ebben az évben revánst is ad Prágában.

A megegyezést a KeLASZ vasárnap tartott tanácsulése is elfogadta s most már csak a terminusok ügyében folynak a további tárgyalások.

Ugyanez a tanácsülés foglalkozott az azzal a tervvel, hogy a déli alszövetség minitájára Kelet is megalapítsa az elszakított keleti végek szent korona kupáját. A tervet a tanácsülés kitörő örömmel tette magévá s a végleges kidolgozásra bizottságot küldött ki. A bizottság tagjai Kocsis Sándor dr., Bartha Zoltán dr. alelnökök és Balla Zoltán főtítkár.

Eljárás indult a Bocskay ellen, mert Teleky kiadás nélkül és igazolatlanul szerepeltette. Ugyancsak eljárás indult meg azért is, mert a Bocskay elmulasztotta bejelenteni az MLSZ-nek és a PLASZ-nak a vasárnapi nemzetközi mérkőzést.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.

Budapest, március 27. Azokkal a jelentésekkel kapcsolatban, amelyek az utóbbi napokban érkeztek a vidékről a mezőgazdasági helyzetről, ma is igen kedvező volt a vélekedés. A délután két órákor tartott árjegyzőbizottsági ülése a buza, rozs és zab árát, ami a készárujegyzéseket illeti, teljesen változatlanul is hagyta. Csupán a készáru tengeri árát emelték 15—25 fillérrel. — A határidőpiacon emelkedtek az árfolyamok. A májusi és októberi buzánál 18—22 fillér, az októberi rozsnál 30 fillér volt az áremelkedés és 20 fillérrel volt szilárdabb a határidő tengeri is.

A lisztárak a kenyérmagvakban az utóbbi napokban keletkezett áresések ellenére is, változatlanok maradtak. — Vagyis egyes malmoknál a nullásliszt még mindig 52 pengő.

Határidőzlet előfordult kötése. Buza: Március 32.66, 80. Május 32.90, 92. 94, 96, zárlat 32.84—96. Október 30.16, 20, 26, 30, 24, 28, zárlat 30.26—28. Rozs: Március 31.74, 76. Május 31.24. Október 25.86, 26.02, 25.94, 98, zárlat 25.98—26.00. Tengeri: Május 27.60, zárlat 27.60—27.62. Julius 28.10, 14, 16, 20, 22, zárlat 28.20—28.22.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.35—60, 78 kg. 33.75—33.95, 79 kg. 34.05—30, 80 kg. 34.20—40, felsőtiszai 77 kg. 33.25—50, 78 kg. 33.65—85, 79 kg. 33.95—34.20, 80 kg. 34.10—30, fejméregyei 77 kg. 33.10—35, 78 kg. 33.45—65, 79 kg. 33.80—34.05, 80 kg. 33.90—34.10. Pestvidéki rozs 31.30—40, egyéb 31.10—20. Takarmányárpa I. 30.50—31.00 II. 29.80—30.30, felsőmagyarországi sörárpa 35—37.50, egyéb 33—35.00. Kőles 28—28.50. Tiszai tengeri 27.50—65, egyéb 26.75—27.00. Zab I. 31—31.50. II. 30.75—31.00. Korpa 22.75—23.00. Lucernamag 180—205. Lóheremag 135—145.

Valutaárfolyamok.

Budapest, március 27. Angol font 27.90—28.05. Belga frank 79.70—80.—. Cseh korona 16.91—16.99. Dán korona 153.10—153.70. Dollár 570.30—572.30. — Francia frank 22.50—22.70. Hollandi forint 230.10—231.10. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.53—3.58. Lira 30.40—30.60. Német márka 136.65—137.15. Norvég korona 152.55—153.15. Osztrák schilling 80.35—80.70. Spanyol peseta 95.85—96.45. Svájci frank 110.05—110.45. Svéd korona 153.40—154.—.

Ferencvárosi sertsévsár. Budapestről jelentik: Maradvány 605, felhajtás 515. Eladatott 371. Árak: könnyű 136—148. Nehéz 164—167.

Hölgyek fontos érdeke! Felkeresni Komlós női felöltők modellházát Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt. Tavaszvásár megkezdődött még soha nem látott nagy választékban. Feltűnést keltő olcsó árak! Saját érdekében győződjön meg!

1928 március 28. Padló magas fényben, legkisebb nagyon STERN. Meg... Ungváry J... ceglédi kert... a legszebb. gyü... Bethlen... WEIN... B U T O... ebéd... Né... Adler Je... számú ü... zett legu... női diva... Lapkiho... R... (T... — Hitv... — Igen... Michael... szóltat, Sabi... — De I... lett volna az... változtatni... Sabine... — Nem... pedig ledön... sítette a jóv... maradt szá... építenie... — Azt... nosával, mit... — Tud... érdekel. Ot... őlt, megrag... fizikai györ... — Ma... — Arr... — Ó t... csak egész... — Ner... — Hát... gerelni ves... — És mit g... öt év alatt... Arranstown... Sabine... — A f... kek, akik o... amelyek k... lelkiüket, a... az istenek... ban vannak

Magyarország.
A Kecskeméti vendégszolgálat a Keletmagyarországi tárgyalásokat vezeti, Kollerrel, aki nek is vezető em-
an, hogy a keleti
ssék a cseh ama-
tárgyalások teljes
is vezettek s a
szerint még ezen
or válogatott ellá-
Debrecenbe, a ke-
ség szintén ebben
Prágában.
eLASz vasárnap
elfogadta s most
ügyében folynak

s foglalkozott az-
i alszövetség min-
ítsa az elszakított
na kupáját. A ter-
örömmel tette ma-
lgozásra bizottsá-
ság tagjai Kocsis
tán dr. alelnökök
r.
cskay ellen, mert
és igazolatlanul
sak eljárás indult
Kocskay elmulasz-
MLSz-nek és a
nemzetközi mér-

szde.
7. Azokkal a je-
an, amelyek az
tek a vidékről a
tról, ma is igen
és. A délután két
őbizottsági ülés
árát, ami a kész-
eljesen változat-
án a készáru ten-
25 fillérrel. — A
edtek az árfolya-
peri buzánál 18-
rozsnál 30 fillér
20 fillérrel volt
engeri is.
ormagvakban az
ezett áresések el-
ok maradtak. —
nál a nulláslist

dult kötési. Bu-
Május 32.90, 92.
Október 30.16.
30.26—28. Rozs:
31.24. Október
írlat 25.98—26.00.
0, zárlat 27.60—
16, 20, 22, zárlat

os árjegyzései:
35—60, 78 kg.
—30, 80 kg. 34.20
33.25—50, 78 kg.
34.20, 80 kg. 34.10
33.10—35, 78 kg.
34.05, 80 kg. 33.90
31.30—40, egyéb
pa I. 30.50—31.00
Magyarországi sör-
33—35.00. Köles
27.50—65, egyéb
—31.50. II. 30.75
0.00. Lucernamag
5—145.

amok.
7. Angol font
ank 79.70—80.—
99. Dán korona
70.30—572.30. —
70. Hollandi fo-
gyel zloty 64.10
—17.50. Norvég ko-
sztrák schilling
seta 95.85—96.45.
45. Svéd korona

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében Piac ucca 10. Bikkal szemben.

Megérkeztek
Ungváry József
eglédi kertészetiől
a legszebb
gyümölcsfák.
Vásárolhatók:
Bethlen u. 5. sz. háznál.

WEINSTOCK HENRIK
BUTOR ÜZLETÉBEM
elsőrendű
ebédlők és hálók
nagyon olcsón
kaphatók.

Nézzük meg!
Adler Jenő Batthyány ucca 2.
számu üzletében a most érke-
zett legújabb és legszebb kész
női divatkalapjait. Valóban érdemes
ott vásárolni.

Lapkihordó asszonyokat
felvesz
a
kiadó-
hivatal

Rádió!
Rádió alkatrészek és készülékek, villamos
anyagok, seiyem lámpaernyők, drót-
vázák, izzó-lampák a legolcsóbban
Görcsös Lajos Battyány ucca 26
szorosított be.

Szép és tartós saját készí-
tésű férfi, női és gyermek
CIPŐKBŐL
állandó raktár, dus választék. Mindenféle
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítenek.
Hunyadi ucca 18. Nagy.

Gyulai Lajos asztalosmester
Vállal mindenféle
épület, portál és butor készítését
olcsó árban!
Pécéli ucca 4. szám alatt.
Raktáron ajtók és ablakok.

BERGER festéküzlet
új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglévő áruiraktáram **Péterfia u.**
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkönzéség rendelkezésére. Tejes tisztelettel
Nádudvary Lajos.

A „CENTAUR“ TRAKTOR
a kigazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli kistraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégez.
Szánt, vet, boronál, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vontat, vizet szivattyuz.
Ára: 3600 pengő, kettős ekével 3720 pengő.
Kétféle garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselő
NEULÄNDER ANDOR karosszéria és kocsigára **DSBRECEN**
ERZSÉBET UCCA 28. — Telefon 1147

Husvételi fűszerárut
nagyban és kicsinyben
legolcsóbban beszerezhető
GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,
az udvarban.

Halottaink emlékének
megőrkítése lelki szükségleteinkhez tartoznak
Időálló szép síremlékköveket ajánl
KEGYES FERENC
sírkövekről és kőfaragóüzlet
Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.
Vannak olcsó árak is és részletre is.

Pásztor László
uri szabósa
Simonffy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér-
sékeltebb árban készít.

Új kalapos üzlet
Püspöki palota II. udvar
Formálás
Tisztítás
Női és férfikalapok
legújításban készülnek
Dalmi Mihály kalaposnál.

Heller Márkus látszerész
Széchenyi ucca 1.
Szemüvegek, látszóvegek, lorgnettek, optikai
cikkék legkiválóbb minőségben.
Receptek, pontos, gyors és egyszerű elkészítése.

Fekete István
asztalosmester
vállal mindenféle épület és butormunkákat
olcsó árban.
Maróthy György ucca 31.

Prima saját termésű
kokadi husvétli bor
kapható literenként 1.50 P, öt liter vé-
telnél 1.40 P.
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

1^o kőföldi porosz szén
elismert jóminőségű hazai szén,
valamint
apított és hasábos tölgy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb
napiban beszerezhető
BARTHA
tűzifa- és széntelepén
Ispóty u. 3/b. Telefon 7-85

REGÉNY

Elinor Glyn:
ÖT ÉV MULVA
(THE MAN AND THE MOMENT) 30

Angolból fordította: Lovas Géza.
— Hitvány fickók!
— Igen, többé-kevésbé.
Michael szemei most villámlottak és midőn meg-
szóltat, Sabine ránézett.
— De ha a kísérlet eredetije nála marad, képes
lett volna az életről való ezt az alantas felfogását meg-
változtatni... felemelhette volna őt.
Sabine fejét rázta.
— Nem, ő tulfiatal és tapasztalatlan volt, a férfi
pedig ledöntötte összes ideáljait, teljesen megsemmi-
sította a jövőről való képzetét. Csak a menekülés utja
maradt számára. Egyedül kellett lelkét újra fel-
építenie.
— Azt nem kérdezi, mi lett Arranstoun tulajdo-
nosával, mit csinált életével.
— Tudom, hogy Kináda ment. — de ez nem is
érdekel. Ott valószínűleg tovább élt és másokat meg-
ölt, megragadta, amit megkivánt és szokása szerint
fizikai gyönyörűséget merített az életből.
— Maga nagyon kegyetlen — mondta Michael.
— Arranstoun tulajdonosa volt nagyon kegyetlen.
— Ő tudja ezt és mély bünbánatot érez, de ő
csak egészen közönséges ember és ma is az.
— Nem, vadember.
— Hát ha akarja, vadember, akit tulságosan in-
gerelni veszedelmes — lobbant fel Michaelben a tűz.
— És mit gondol, mit tanult barátinője a férfiakról ez
öt év alatt, miután megszűnt mint olyan létezni, ahogy
Arranstoun tulajdonosa ismerte?
Sabine nevetett, de minden vidámság nélkül.
— A férfiakról! Hogy olyanok, mint a gyerme-
kek, akik csak azokat a játékszereket kívánják meg,
amelyek kezük ügyén kívül esnek, arra pazarolják
lelküket, amit nem érhetnek el és nem becsülik meg
az istenek mindam az adományait, amelyek birtokuk-
ban vannak.

— Milyen cinikus felfogás!
— Nem igaz talán?
— Talán... egyes esetekben, bizonyára az enyém-
ben is, csak hogy én általában úgy intéztem a dolgot,
hogy elértem, amit megkivántam.
— Akkor új élmény lehet magára nézve, hogy
van valami, ami kezeügyén kívül esik.
Michael mohón előrehajolt ésmély lélekzetet
véve kérdezte:
— És az?...
— Mondjuk egy nő lelke az, amihez nyers erő
hozzá nem nyulhat.
Véget ért a párviadal, félretették a vivotörököt
és mély komolysággal volt Michael hangjában, amelyet
jónévelése annyira tompított, hogy nem hatott el asz-
talszomszédján tul.
— A maga lelke, Sabine, ez az egyetlen, ami ér-
dekel és csakugyan sohasem érintettem meg lelkét?
Mint tudja, ez nem igaz. Hogy meri nekem azt mon-
dani? Volt egy pillanat...
— Csitt — suttogott Sabine elfehéredve. — Nem
kell, nem szabad így beszélnie velem. Nem volt joga
idejönni, nem volt joga velem beszélni. Ez árulás,
mindketten árulók vagyunk Lord Fordyce-szel szem-
ben, aki nemes uriember és fölötte áll annak, hogy
bennünket ilyesmivel gyanusítson.
És ebben a pillanatban a hosszú asztalon elren-
dezett virágok közötti résen át mindketten meglátták
Henry szürke szemét, amely kissé kérdő meglepődés-
szel szegeződött rájuk. Majd Mrs. Forster jelt adott
a hölgyeknek, mire Sabine a többiekkel együtt ki-
ment a szobából és Michaelt izgalommal és gyötrel-
mel eltele hagyta hátra.
Ami Sabine-t illeti, ő tetőtől talpig reszkedett.
Ebed közben Moraviának érdekes beszélgetése
volt Henryvel. Mindenféléről beszélgettek, majd a
vége felé Sabine-ról is.
— Ő a legkülönösebb jellem, Lord Fordyce —
mondta Moravia. — Bizonyos tekintetben inkább fiu-
hoz, mint leányhoz hasonló. Mindenki fölött korlát-
lanul uralkodik. Midőn gyermekek voltunk, ő és a
többiek engem vezettek anyának játékaikban, de
tényleg mindent Sabine intézett. Mindig ő volt a rabló
vezér. Ő vitt bele mindnyájunkat titkos mulatozá-

sokba és más törvényellenes cselekedetekbe és mégis
a nővérek egyenesen imádták őt, ugyszintén a főnök-
nő is és akármit csinált is, féltékeny büntetésben sem
részesült, mint mi. A lehető legpajkosabb vadóc volt.
Henry természetesen mélyen érdekelte mindez.
— Most eléggé komoly és méltóságteljes! — vá-
laszolt csodálattal és hódoló szemét Sabine irányába
fordította, de csak akkor láthatta a virágokon keresz-
tül, ha ő egy bizonyos irányba hajolt. Michaelt egész
idő alatt tisztán láthatta és észrevette, hogy nem
unatkozik.
— Jelleme akkor meglehetősen hasonlított Mi-
chael Arranstoun barátoméhoz — jegyezte meg. —
Mindkettőjüknek oly csodálatos, átható életerje van,
hogy szinte megérezné az ember, ha valamelyikük a
szobában van, még akkor is, ha nem lennének láthatók.
Az ön barátja rendkívül jóképű és vonzó fiatal-
ember — válaszolt Moravia. — Sohasem láttam ilyen
pokolian merész szemeket. A nők bizonyára imádják.
Én a magam részéről tul vagyok azon, hogy ilyen fér-
fiak iránt érdeklődjek. Jobban szeretem az udvarias
és tartózkodóbb embereket.
Lord Fordyce mosolygott.
— Igen, azt hiszem, a nők borzasztóan elrontják
Michaelt, pedig a lehető legkiméletlenebb velük, de
megértem, hogy szeretik az ilyesmit.
— Igen, a legtöbben. Egyszerűen az erő nyilvá-
nulása az, ami vonzza őket. Látta, a férfi hivatása,
hogy erős legyen — és Moravia kedvesen nevetett —
ugy-e? A dolgok természetes rendjében nem annak
volt szánya, hogy lágy, selymshangu lény legyen,
aki csak pletykál és teácsészét adogat, mint például
Cranley Beaton, hanem az volt a rendeltetése, hogy
szilaj, nagy vadász legyen, aki rohanvást ejti el elesé-
gét és ejti foglyul párját. A nők pedig ily ősi, romlat-
lan teremtesek maradtak, akik fölött e kedves tulaj-
donságokkal még mindig uralkodni lehet, ha ugyan
alkalmuk van megismerkedni azokkal. De, sajnos, a
férfiak fele oly borzasztóan civilizált, hogy e gyö-
nyörűséges öserőből misem maradt bennük.
— Mintha azt mondta volna, hogy egyénileg job-
ban szereti a tartózkodóbb embereket — mondta Lord
Fordyce ironikus mosollyal.
(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
főkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jellegés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVOSÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközölje az összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG** hirdetői lapunkat erősen és eredményesen fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hívatkozik. 959

POSTA

Három utalvány szórakozás céljából levelezne három uriemberrel, kétszövevényes ismeretségi lehetőségek. — Lovaleket „Szentháromság” jellegre a kiadóba kérünk. 1840

Temperamentumos levelező partnert keresek. Leveleket „Bogács” jellegre a kiadóba kérek.

Özvegy nyugalmasított állami tisztviselő háza keres nagyívű vállalkozáshoz négyezer pengővel, szakértelem szükséges. — Nővel házasság lehetséges 35-50 között. Cím a kiadóban. 1778

Egy középkori özvegy férjhezmenne némi hozománnyal tisztességes komoly férfit, időkör nem határoz. Cím a kiadóban. 1788

40 éves gyermektelen özvegy férjhezmenne jobb iparos vagy vasutas-hoz. Idő, kor nem határoz. Gyermek nem akadály. Érdeklődni d. u. 3-tól. Cím a kiadóban. 1619

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kéz, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Kécs ucca 90. 431

LAKÁS

Butorozott uccai különbejárati szoba kiadó. Hatvan u. 2., I. e. 1897

Lakások: kettő, három, négyosztásos rendes bérlet kaphatók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása bérbeadását díjmentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy.

Lakása bérbeadását díjmentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy.

Lakások, kettő, három, négyosztásos, rendes bérlet kaphatók. Hock-iroda Szent Anna négy. 293

Elcserelem szoba, konyhás lakószobát hasonlított vagy kétszobásért. — Virág u. 33. 1881

Különbejárati csinosan butorozott szoba aprílis 1-re kiadó. Kossuth u. 26. sz. 1894

KERESLET

Fogászati laboratóriumba 4 középiskolát végzett fiú tanulókat felvettük. Piac u. 21. 1893

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolások. Cím a kiadóba kérek. 908

Keresek azonnali belépésre lehetőleg többéves gyakorlattal bíró szőlő, szakképzett, lelkiismeretes, szerelésben is jártas söfőrt. Fizetés megállapodás szerint. Levélbeli ajánlatok referenciákkal: dr. Helfersohn Mór, Búdszentimihály intézőndök.

Perfekt könyvelő, elsőrendű munkaerő, alkalmazást keres. Órakereskedéseket is vállal. Szives megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge tavaszi túró kapható bírógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

LAPKÉZBESÍTŐKÉ fizetéssel és jutalékkal felvevünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Rikkancsokat fix fizetés és jutalékkal felvevünk. — Igazolvánnyal bírók előnyben. Cím a kiadóban.

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal fővessz kis család. — Cím a kiadóban.

Gépezés, tanult szakember, 23 évi gyakorlattal, cséplésre, gépjáratásra ajánlkozik bármilyen rendszerű géphez, olyan helyet öhajtok, ahol a lelkiismeretes munkát megbeszéljük. Csónka Ferenc, Piac 58. 1878

Vidéken működő kereskedelmi utazókat és a helyi piacra két intelligens urat egy kiváló cikk terjesztéséhez felvesz az Ingósgázközvetítő. 1885

Vidékre menne intelligens fiatal árvaleány háztartásvezetőnek, vagy házikészítész-szónak, úgy varrásban, kézimunka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Cím a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

Szerényigényű gyors- és gépirónó alkalmazást keres. Szives megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

Masamód kézi és tanulóleány felvétetik. Fülöp Etta, nőikalapszalón. Péterfia 14. 1797

Kilátó fiút vagy leányt felvesz Hegedüs és Sándor Rt. nyomda, Piac u. 49.

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tiszta István ucca 4. 1518

LAPKIHORDÓ ASSZONY jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

Megjötték a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Bor, öt éves Ezerjő, hordónkint eladó. Péterfia 21. 1890

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnali eladó. Cím a kiadóban. 1698

Ezerszázhatvanhat holdas buzatermőföld Bihar megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre köveszt, állománál eladó és a terhek átvételével kettőszáz ezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Orth. köser elsőrendű vámospérségi husvét bor literenként P 1.20. Kapható özvegy Engel Sándorné házában. Vámospérségen. 1865

HUSVÉTI nagytakarítású az összes festékárú, padlólakok, zománccok, ecsetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása Bárány festéküzlet, Csapó ucca 19. 386

Szappanfőzéshez legerősebb szódá kílója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan ucca 2. 16

Ezerkettőszázholdas ideális fekvésű főúri birtok Bihar megyében, köves uton, állománál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Padlólak magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10. Bikával szemben.

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegvási úti tégla-gyárából. Eladás: Simonty u. I-a. II. Telefon: 610. 94

REZÜSTÖK részletfizetésre is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

A HIRENEVES „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kintű anyagok, uolérhetetlen tökéletes szerkezetük és végtelenül csekély üzemanyagfogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó nagy alkatrésztartár: RÄHMER SÄNDOR Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Négyszázholdas elsőrendű feketeföld gazdasági épületekkel, ötszobás urilakás, ártézi kuttal Bihar megyében eladó. Dezső László irodája, Kossuth 16. 159

Hetvenkettőholdas tanya birtok öszi buzavetéssel Bihar megyében azonnali átvételre eladó, tízezer pengővel megvehető. Dezső László irodája, Kossuth 16. 159

Vámospérségen, Pityeriben olcsó házhely építési anyaggal, kuttal eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Villa- és házhelyeladás, Széchenyi ut 31. számú, dr. Ferenczy-féle telken és a Károly Ferenc József uti vámnál fekvő dr. Ferenczy-féle telken 200 és 300 négyzetméteres házhelyek 20 havi részletfizetésre eladók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Eladó gyárilag generál javított traktor ékkel és 8-as MÁV. cséplővel. Turcsák Kálmán, Békéscsaba. 346

Csap ucca 7. számú sarokház, több lakással, üzlethelyiséggel eladó. Májusban átadó egy nagy lakás, üzlet- és raktárhelyiség. Ára 27.500 pengő. Értekezhetni Friedmannál, József kir. herceg ucca 67. 424

Könyvszekrény, díofa, polituros eladó. Maróthy ucca 3. 1890

József kir. herceg ucca 67-ik számú ház többrendbeli lakással eladó. Júniusban beköltözhető egy nagy modern lakás iroda és raktár helyiséggel. Értekezhetni a keresztesútban. 424

Billiárd-asztal, kávéházi, cukrászda asztalok, cimbalmok, cukrászda fagyalt-hűtők jutányos áron kaphatók az Ingósgázközvetítőnél. 1884

Kossuth ucca 42. számú modern emeletes ház 6 lakással 112.000 pengőért eladó. — Kizárólagos megbízott Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Csokonai ucca 32. számú ház tizenötezer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 1795

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és építészeti munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Sarokház Csapó uccán részben nagyforgalmu korsmával, lakással, magas középülettel, nagy udvarral, azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSKA, svábbogár, patkány és egér biztosan kírtható szabadalmazott irtószerrrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac ucca 10. Bikával szemben.

A Hortobágy Múzeum Rt. Bősörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

UJI UJI Villanyerelési vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyerelési vállalatot létesíttem, ahol bármily szakmába vagy munkát a legjutányosabb árban készítek. Kölségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVAN villanyerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Sarokház korsmával, belterületen, Csapón és Péterfián nagyforgalmu helyen azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Remekül beinstruált binármegyei buzatermő nyolcszázholdas feketeföld és holt felszereléssel, ötszázhold öszivetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kettőszázötven. Géplakatosok, söfőrtők, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

GYERMEKDIVATHAZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék! 1870

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

PATKÁNY, egér-, poloska- és svábbogárirtószert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Kátrány és karbolium nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletben, Csapó ucca 8. szám. 346

Az óriás Galambduc háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister felkötés 70 fillér, Albus szappan, mosóporok, kékitő, keményítő kis-sinyben is nagyban árért kapható a Belvárosi Fes.ékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Saját termései késer selpészésh bor kapható 25 liter tételben, literenként 1 pengő. Piac ucca 9. 1892

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Sirene Super rádiócsövek megérkeztek. Universal csövek P 3.80. Hangszóró csövek P 5.— Simon Jenő, Debrecen, József kir. herceg u. 3. Telefon 13-22. A budapesti Barta és Társa cég helyi képviselője.

Földbirtokokra (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és felszázalék kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsítottul! Házkra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hiteket váltóra, 12 százalékos szerződés. Váltóhitelet folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, nagánosoknak. Ekszerfedeztetre, az érték 80 százalékáig azonnal folyósítatunk. „New-York” Hiteltiroda, Budapest, VI. — Podmaniczky ucca 29. (Válaszlelvég beküldendő.) 394

Steiner József ingatlanirodája, Piac u. 19. sz. II. emelet. — Minden igényeknek megfelelő házak. Ugymint emeletes, bér-, nagy és kis család házak, a fő uccákon eladók Hatvan uccán kertben 1700 négyzetméter szőlő gyümölcsös-sel, egyosztásos, konyhás, verendés lakással. Simonyi uton 350 négyzetméter telek eladó. 2, 4, 5 szobás lakások átadók. Telefon 6-24.

Tavaszi nagytakarításhoz fénző, parkettbeeresztő, parkettkéfe, meszelő, festékek, festőminkt legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Festéküzletben, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfi vagy nő élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Paplant varni házhoz megyek. Cím a kiadóhivatalban. 1763

Cipész üzletemet megnyitottam, mértékben cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Söfőrtanfolyamon legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelenkezni Miklós u. 36. 1870

Két világos pinchehelyiség műhelynek kiadó. Arany János ucca 8. 1873

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szc boszlói ut 24. Telefon 859. 184

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi I. Gépazsur, endlízés jutányos. 184

A madár is azt dajolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb háziszert a világon. Kapható minden fűszertárban. 1711

Megjelent a legjobb tavaszi Vasuti Utmutató belföldi és külföldi kiadása. Közli az összes menetrendváltozásokat. Az idegenforgalom és belső vándorforgalom utmutatója. Magyar úrdők, városok, községek, természeti szépségek és nemzeti sajátosságok ismertetése. Szakminiszterek által engedélyezve Bel-földi kiadása 1.60, külföldi kiadása 3.20. Kapható a főbizományosnál: Hegedüs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. — Piac ucca 34. szám.

Üzlethelyiség, nagy uccán, Piac 60. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1895

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Tanárjelöltne, biztos sikerrel vizsgázhat egyik budapesti polgári leányiskolában, csekély díjazásért. Főként összevont osztályból. Cím: F. K., Thaly Kálmán u. 13. 1834

Paplant varni házhoz megyek. Cím a kiadóhivatalban. 1891

HIVJA FEL az 5-18-át, könyvelője azonnal rendelkezésére áll ben. 1865

Irodának alkalmas helyiség főtérben kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Harisnyakötést, fejletést, talpalást, szőfőlszédést, előnyomást vállalok. — Harisnyakár, Hatvan ucca 16. 17

Léglézározásról, paplángomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Németül tanít született német tanár, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 544

Ingyen nőikalapot sehol sem kap. Már öt pengőért szepet, pedig kizárólag „Anny”-nál, Csapó u. 47. Alakítás három pengő. Figyelje kirakati árait. 87

Lauer Irén nőikalapszalónja Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez-előtt Rákóczi 9.) 215

A hírneves „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kintű anyagok, uolérhetetlen tökéletes szerkezetük és végtelenül csekély üzemanyag fogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó nagy alkatrésztartár: RÄHMER SÄNDOR, Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Hajduszoboszlón, főtéren nagyjövendű ház — péksütődével, üzletkezeléssel, átadó lakással sürösen eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Weinstock Henrik butorüzletében elsőrendű ebéd-étek és hálók nagyon olcsón kaphatók.

Költöztetéseket társzekerekkel, vagy zárt butorszállító kocskában szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R.-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Riskó Béla angol és francia női divattermet Piac u. 26. alól Kossuth u. 3. sz. alá (bejárati Piac 22-24. is) helyezte át. Telefon 683.

Fest, mos, tisztít Kone kelmetestő, vegytisztító és gőzmosó nagytüzeme, Péterfia 30. Főközlet: Szent Anna ucca 2.

MENEKULT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.